

"Урусвати."

1-XII-31.

Дорогой Жорж,

Очень порадовала нас работа, предложенная Вам П. Шабас'ом. Конечно Вы выполните ее превосходно и Ваше намерение воспользоваться для некоторых мест Библейскими выражениями очень уместно.

Буду счастлива помочь Вам в корректуре, ибо, как в русском так и в английском издании, вкрались многие неточности. Так, например, в параграфах 24, 30, 77 следует перевести не Международное, но "Миро~~вое~~ Невидимое Правительство"; также пар. 451 нужно заменить, взяв его из английского издания.

С нетерпением буду ждать присылаемые Вами страницы, по мере перевода, и тотчас же по прочтении их буду отсылать Вам. Конечно, незаметно было бы получать две копии, хотя бы на тонкой бумаге, чтобы сохранить одну у себя.

Шлю Вам лучшие мысли и силы в этой чудесной работе и прошу Вас передать Вашим родителям мои искренние пожелания к наступающему Празднику ³ всего наилучшего и радости духа.

Дружественно с Вами

Э. Рейнс

6-11-32.

Урусвати.

Дорогой Георгий Гаврилович, посылаю Вам вторую часть "Беспредельности". Очень огорчена количеством ошибок. Несмотря на то, что я просила оставить прописные буквы в словах Космический Магнит, раз уже это было начато, в той части, где было легче их сохранить и, как видно, для этого была избрана часть вторая, тем не менее, произошла путаница. Начиная с §797, Космический Магнит везде печатается с маленькой буквы. Предлагаю изменить на прописную букву, вот второй части, хотя бы в тех местах, где это встречается до §797, ибо ввиду слишком частого упоминания этих слов в конце книги, придется оставить их так, как они есть, во избежание новых ошибок. Также должна отметить, что в новой корректуре встретила много неисправленных ошибок, отмеченных в предыдущей. Прилагаю при сем две страницы отмеченных ошибок, для необходимого исправления.

~~об'явлений книг~~

Прошу добавить прилагаемую страничку в конце книги. Надеюсь, что Вы уже получили "Иерархию" и Вам будет проще показать ее в той и другой типографии и выслать нам их цены. Пожалуйста отнеситесь к этому со всей любовью и внимательностью. Так важно, чтобы видимость книги, хотя бы отчасти отвечала ее содержанию. Также мне хотелось бы, чтобы шрифт был бы несколько крупнее, или же не так сжат как в "Беспредельности". Надеюсь также, что цвет обложки выбранный нами будет точен. Пожалуйста, дорогой Георгий Гаврилович, повторите их с печатанием Беспредельности. По выходе книги немедленно пошлите 100 экземпляров доктору Лукину и 100 в Америку. и нам экземпляров 15 что составит 30 книг. Присланные Вами данные типографий рассмотрим со всем вниманием, но думаю, что имея в руках рукопись, Вам легче дать точные цены. Формат и обложка одного типа с "Агни Иогой" Цвет должен быть пурпурный или лиловый. Нужно найти очень красивый тон. После "Иерархии" вышли "Сердце" а затем и "Мир Огненный".

Радуемся открытию нового Института, важно поспешат в деятельности нашей, ибо времен

события
ты все так спешаешь и мы должны идти и ритм с общим ускорением, иначе ~~намните~~
~~уметь встать в ритм~~
как сказано в Учении, что можно подпасть что нужно попасть в ритм с Космической
волной иначе можно быть раздавленным ею. Усмотрите ускорение во всем и не ошиби-
тесь. Раз

Итак дорогой Георгий Гаврилович, со всем осмотрительностью развивайте деятельность во всех направлениях. Опять Ваше письмо вызвало большой интерес и пришло со сломанными, вернее срезанными печатями. Обратите внимание на это обстоятельство.

Беше заславленъ въ посланниче да уточи за чиа имена и още по-добра запечатки

Имейте в виду Нужно иметь в виду

Примите пожалуй
Нужно такж принять во внимание чрезвычайно важное обстоятельство а именно что
следует небольшими
все книги в Индию и в Ригу ~~жидки~~ посыпать почтовыми пакетами, ибо в противном
случае они будут поддежать таможне и большой задержке.

3-5-34 // Шкияверу

особенно

Получила Ваше письмо от 8-го Апреля и порадовалась, что связь с молодыми русскими кругами крепнет и интерес к нашей культурной работе, ростет. Так при единении и при Высшей Помощи достигнуты будут ишиники благие и великие результаты. Теперь ~~шпионщи~~ за отсутствием Н. К. вся переписка ~~ихходительство~~ европейскими центром и обществам ~~хижинник~~ передано мне и потому, чтобы лучше выполнить Высокое Доверие, я буду просить Вас осведомлять меня возможно подробнее о всем происходящем о всей деятельности Европейского Центра так же как и пересыпать мне копии всех получаемых Вами официальных писем и копии Ваших писем в Ригу и Югославию. Необходимо, чтобы отсутствие Н. К. ничем не отразилось на деятельности и ввиду всех идущих событий темп стал бы ~~не только~~ акселерандо. Нужно ~~всеми~~ закреплять завоеванные позиции, но и готовить новое продвижения. Ознакомьте меня пожалуйста с беглой биографией г-на Тарасова, меня ~~так~~ очень интересует группа им собираемая но также и озабочивает ~~каких либо~~ инициатив и вопросы по учению они могут обратиться ко мне и всегда готова буду помочь разобраться. Если у них возникнут недоразумения по вопросам Учения, направьте их ко мне.

Н. К. писал мне очень много хорошего о г-не Кирилл. передайте пожалуйста ему мой сердечный привет, ибо все кто воздают должное уважение и почитание светлому духу Н. К. мне особенно близки. Именно из таких чистых ишиных сознаний мы должны подготовлять сотрудников для великого строительства. Также прошу Вас высыпать нам в Нагтар номера "Вырождения" это необходимо, чтобы не терять связи с жизнью эмиграции. Н. К. сообщил нам о выражанном интересе со стороны Луи Марэна к Знамени Мира. Сердечно желаю, чтобы Франция подняла этот великий Знак. Судя по ходу дел в ~~частных~~ ~~личных~~ ~~и~~ ~~художественных~~ ~~изданиях~~ ~~и~~ ~~художественных~~ ~~изданиях~~ Этим она много поможет себе. горестна

Очень тяжела для нас утрата нашего преданнейшего сотрудника и друга Фел. Ден. Лукина безкорыстного. Он явил собой пример самоотверженности и постоянного горения к Учению и полного служения. Потому и уход его был прекрасен, как Сказано - он имел минуты истинной радости и будет продолжать свое любимое дело под Высшим Руководством. Дело им начатые не заглохнут ибо ишиным он оставил наследников.

Вы вероятно уже получили письмо от Вл. Анат. с просьбой прислать нам еще добавительных 20 копий книг Учения. Конечно книги выглядят недурно, но я была огорчена, что не

Чтобы знак на титульном листе был бы вставлен
наши

смотря на мои повторные указания относительно каких либо иных художников для выполнения
тот же что и на Агни Иоге и Беспределности, никаких иных художников
члены не были принятые во внимание их знаки художников Иерархии, были
повторена та же ошибка что и на титульном листе Иерархии.

и их хон также и Финик и Зелик утеряв макет от Мира Огненного не постыдился исказить облич
внешность титульного листа печатными буквами и числами, причем на Обложке даже не
каком то кроме того
совсем не поставил года, поместил небольшое введение не на отдельной
странице, как во всех прочих книгах и добавил лишнюю страницу с ненужным титулом
"Знаки Агни Иоги. Настолько был небрежен в исполнении этого заказа, что потеряв макет не потрудился даже ознакомиться с макетом для книги "Сердце". Иерархии художник
членов Иерархии художников Пытный печатник, каким является г-н Зелик, должен
представляет из себя ценность
был бы знать, что Макет художника, особенно когда он сделан известным художником /
наших книг напечатанных
потому следовало бы его попросить вернуть нам макеты всех наших художников
пока что
щущающих к нему. Ну да Бог с ним бояться печать у него не собираемся. Вторую часть
будем печатать в другом месте. Пожалуйста сообщите мне где находятся все книги
об их раскрытии и распределении
Учения также их раскрытия и распределения по магазинам. Как продаётся Беспределность и Иерархия?
раздаче
Теперь еще одна большая просьба: можете ли прислать мне те наши
документы русские добавочные страницы к Агни Иоги, которые я Вам переслала для
включения во французское издание этой книги. Мне они крайне нужны.
Теперь перейдем к делам частным. Прошу Вас дорогой Григорий Гаврилович передать
сердечную Вашим Родителям мою радость о благополучном исходе блазной операции Гавриила Григорьевича. На
Думаю что и здоровье его сейчас окрепло ибо об этом
Вашей Маман, она должна быть принимала участие в моем заказе. Пожалуйста сообщите
нам пересланы ли были в Ригу д-ру Лекарства приведенные И. К. Клихда, их химии
Святослав шлет Вам и родителям Вашим свой сердечный привет он усиленно работает
и надо сказать во всем мире успешно успешен. Написал замечательные портереты Н. К.
и также несколько прекрасных портретов картин. Занимается во все питомниками ме-
дицинских трав, и достиг замечательных результатов также
собрать исключительные сведения об
данных отвратительных археологических Тибетской медицине и местной медицине.
Его коллекция лекарств и иных собранный материал исключительного интереса. Хордие
мое радуется

4
Буд Анат. занят с утра до вечера корреспонденцией и писанием статей. Ведь у нас бо
здесь большой спрос на статьи Н. К. и о Н. К. Вообще нужно сказать что Восток умеет

ценит духовную культуру, имя Н. К. инспирирует произносится наряду с самими величими для них именами. Вы уже знаете как откликнулась Индия на Знамя Ми
ра. и теперь мы непрестанно получаем запросы на статьи Н. К. но к сожалению должны отказывать ибо Н. К. оставил нам очень ограниченное число очерков. Сейчас будет издаваться большая монография Н. К. в Индии также вышло несколько биографических очерков на многих местных наречиях, и все это без всякой денежной затраты с нашей стороны.

Возрождение, всегда там, где появляется интерес к духовной Культуре № упадок раз
внешняет понятие Культуры.
ложение там, где цивилизация движется вперед, и занята изготовле-
нием всевозможных роботов, неизвестных и нужна продвигательские указы
вают верное направление.

24 Надеюсь, что Ваше здоровье хорошо. Еще малые годы напряжения и затем мы можем
первый посев и начнем новый ~~мой и радостный~~ ^{мой и радостный} ~~больше первого.~~

Шлю Вам ~~многие~~ силы для ~~радостной~~ усиленной работе для великого будущего.

С нами Рука Ведущая, с нами победа и труд радостный.

Духом с Вами

2 P

Пожалуйста передайте М-м де Во Фолиппо, мой сердечный привет. Я так ценю ее труды на пользу нашего Европ. Центра, а также всю ее заботу о книге Юрия. ~~Она~~
Хотя мы с ней не встречались в наших физических телах, но духом и сердцем мы зна-
ем друг друга давно. ~~Мы движимы одинаковыми идеями, имеющими общую основу в их~~
~~важнейших идеях~~ Вашим родителям шлю лучшие пожелания и лучи здоровья.

Урусвати.

14-6-34.

Дорогой Георгий Гаврилович, получила Ваше письмо номер 8, но пакет рапортов и с другими документами ^{Восток} придется придет со следующей почтой. Не могу выразить Вам, как меня радуют все культурные выступления, происходящие в нашем Европ. Центре. Также то обстоятельство, что повидимому их культурный уровень не понижается, ведь это самое главное. Также очень ценно, что Ваш доклад о Международном Положении прошел с таким успехом. Конечно и мне хотелось бы ознакомиться с ним, в нашем отдалении интересно знать освещение со стороны непосредственного наблюдателя, да еще с Вашей юрисдикцией. Весьма отрадно слышать, что имя Н. К. все больше и больше входит в сознания и всюду завоевывает себе должное почитание но мы должны не покладая рук продолжать действия и выступления в этом направлении. Здесь на Востоке мы буквально завалены просьбами статей самого Н. К. и о нем. Вышло еще несколько прекрасных небольших монографий на ^{американ} местных языках. Если бы у Вас была статья о Н. К. освещавшая всю его многогранную личность или же если лекция г-на Алекс. Лэмариеса действительно хороша, мы могли бы перевести ее на англ. язык и поместить в одном из Индусских Журналов, конечно с его согласия. Но нужно, чтобы она действительно была хороша, ибо здесь все идет в самых высоких тонах.

Видимо твердость и некоторый холодок в отношении г-на Тульпинга явили свое целительное действие. Будем надеяться на близкие результаты.

Вы наверное уже знаете, что Республика Панама официально приняла Пакт и Знамя. Это победа. Тем более, что давно Сказано: "Красота создать большое дело с малыми народностями". Видимо так оно и будет. Очень хотелось бы, чтобы нашему милому Л. Марену удалось достичь благоприятных решений.

Теперь пишу Вам конфиденциально о Тар. Пересланное мое письмо его к Н. К. очень показательно. По всему видно, что он действительно очень молод и потому не скрою от Вас, что я была огорчена, что Вы уже поставили его в контакт с некоторыми нашими группами. Он во многом может смутить их и сам смутиться. Вы пишите, что он предан Учению, но, дорогой Георгий Гаврилович, преданность не измеряется

6

намерениями и словами, но длительными усилиями и самоусовершенствованию и главное полезными действиями в духе Учения. И судить об этом возможно будет лишь по истечению более или менее продолжительного времени. Вы знаете, что самый кратчайший срок это три года, чтобы можно было вообще узнать о пригодности человека. И мудрая русская пословица - если хочешь узнать человека, с'ешь с ним три пуда соли", нигде так не приложима, как именно при доверии сокровищ Учения. Ну да Вы сами скоро разберетесь, хочу надеяться, что он не успеет вовлечь Вас в большую неприятность. Потому прошу Вас проявить в отношении этого молодого человека максимум осторожности. Примите во внимание и его молодость, по легкомыслию может очень повредить, а на Вашей ответственности лежит ~~занять~~ охранить имя Н. К. и от всяких недостойных выступлений и легкомысленных контактов. Тот его недостаток о котором Вы упоминаете является самым большим камнем преткновения на пути духовного продвижения. Так очень прошу Вас не посвящать его ни в какие планы, ни в какие распоряжения, идущие от Н. К. и от меня, также не знакомить его ни с кем из групп, ибо там есть много вновь подошедших, которые должны быть охранены. Конечно очень хотела бы, чтобы мои опасения не оправдались. С г-жею Серафининой также как с г-ном Леал я еще не впереписке, ибо в свое время руководство этими Отделениями или группами было передано Фел. Ден. Но с г-ром Гущиком уже начала переписку также как давно уже состою в переписке со многими членами Рижского Общества, и начала писать в Югославию. Прошу Вас помнить Указание и пересыпать мне копии Ваших писем, посыпаемых во все группы, также как и по возможности пояснить мне в чем выражается контакт г-на Тарасова с нашими Обществами?

Теперь Вы пишите Святославу о своем желании проехать в Югосл., я бы не делала этого по многим причинам, но главная та, что та местность не безопасна, могут произойти большие землетрясения. Имейте ввиду что сейчас это самая большая опасность из угрожающих человечеству.

Вы должно быть знаете, что в Америке шаг за шагом продвигаются к конечной победе. Скоро получится некоторое облегчение и надеюсь, что и задержки в высылках сумм прекратятся. Вы знаете от Н. К. как у нас все напряжено для победного кон-

ца. Но сладка победа над сильным врагом. Итак на нашей Шите начертана ПОБЕДА
Уже кончила письмо, когда пришла почта и Вам пакет с рапортами и письмами г-на
Т. Ознакомившись с ними, к прискорбию моему убедилась, что действительность прев-
зошла мои худшие опасения. Скажите - откуда полномочия на заместителя Н. К. и
духовного советника при Европ. Центре? Необходимо прекратить это самозванство,
ибо вред может быть велик. Конечно я освещу истинное положение вещей тем группам,
с которыми Вы неосмотрительно поставили его в контакт; но что делать в Париже,
там это гораздо опаснее? Ведь этот самозванный советник будет пользоваться
именем Н. К., выдавая себя где только ему выгодно за доверенного Н. К. Крайне
обеспокоена его намерениями об'единить названные им Общества, ибо совершенно
недопустимо, чтобы об'единение это совершалось именем Н. К. и чтобы собрания эти
происходили в стенах нашего Европ. Центра. Последствием этого может быть разру-
шение, закрытие нашего Центра. Вы должны знать, как смотрят во Франции на некото-
рые из упомянутых им организаций, и не без основания. Потому очень прошу Вас
смотрите зорко, чтобы духовный советник не вовлек Вас в непоправимые действия.
Помните, что нам сказано - "держать Имя Р. выше высшего ибо время сейчас самое
важное и ответственное". Пишу со всеми суворостью, ибо никакое легкомыслие сейчас
недопустимо. Как Сказано: "нельзя строить одной рукой и разрушать другой". Сле-
дите за всеми действиями и корреспонденцией своего духовного руководителя и со-
ветника, чтобы он не злоупотреблял Именем и несуществующими полномочиями. В Уче-
нии сказано: "нужно быть особенно осторожными с приближающимися с Нашими Форму-
лами на устах" - примите это во внимание. Надеюсь Георгий Гаврилович, что Вы най-
дете достойные слова, чтобы обуздать молодого человека в его мании водительства.
Помните на Вашей ответственности лежит репутация Европ. Центра.
Всех предупреждайте, Георгий Гаврилович, что не достаточно прочесть книги Живой
Этики и выразить словесную преданность, чтобы уже стать принятим учеником, иогом
и т. д. Если бы это было так, то что стало бы с бедной Доктриной? Нет очень труден
путь принятого ученика и много тяжких испытаний приходится пройти. И первое ка-
чество, которое необходимо выработать в себе для духовного продвижения, это смире-
ние, именно то качество, отсутствие которого так ярко выражено в письмах "духовн.

"Советника". По этому качеству и судите всех приближающихся. Но не смешивайтесь с высокое качество смиление, выражющееся в отсутствии самости и готовности на всяких жертвам с лицемерной приниженностью. Как сказано в Учении: Именно там, где отсутствует смиление, там будет место самозванству. Там, где Указ Высших Сил утверждается, лишь самовольно, там кроется самость...."

Теперь прошу Вас сообщить мне в каком контакте находится "духовн. советы" с Утвержд.? Какова его позиция там? Из кого состоит его группа? Также с обратной почтой пршлите мне адреса г-жи Сераф. и г-на Пэалля.

Н. К. сообщил мне, что этот молодой человек намеревался собрать свою самостоятельную группу молодежи, при чем Н. К. даже дал имя этой группе. Но я поняла, что ни в какие контакты с ранее сформировавшимися группами Н. К. его не ставил, тем более в качестве своего заместителя или "Звена" как пишет этот молодой человек. Его группа должна быть совершенно самостоятельна. И Н. К., переслав мне его неудачное письмо, сообщил, что на это письмо он уже не ответил, а послал лишь привет через Вас и просил очень последить за его действиями. Потому еще и еще раз прошу Вас Георгий Гаврилович держать выше высшего имя Р. и ничем не нарушить прекрасную репутацию нашего Центра для которой и Вы столь достойно потрудились. Мы идем по линии Культуры и ничего постороннего не должно соединяться с нашим Центром. Основы Учения содержат лишь основы Живой Этики ничего окульного в этом нет, и никаких об'единений нам не нужно. Поверьте, если бы это было нужно, то и Указание об этом пришло бы. Потому продолжайте свою прекрасную культурную деятельность, не осложняя и не омрачая ее никакими самозванными советниками.

Шлю Вам силы для тактичного и успешного исполнения Указания и помните, когда мрак сгущается для идущих со Светом уже брежит Заря. Так в полном доверии и в понимании Иерархии будем действовать в великом Служении, держа, наше Знамя выше высшего, как заповедано.

Пожалуйста, передайте мои самые сердечные пожелания всего светлого Вашим Родителям. Радуюсь, что зрение Гавриила Григорьевича улучшается.

Всего успешного
духом с Вами

пишу и самому Советн. копию пересылаю Вам.
рапорты еще не прочла -

Он. на срф

Сейчас пришла весть от Н. К. письмо, чтобы мы были очень осторожны с Т. Он получил письмо от Т. Также я очень прошу Вас сообщить г-ну Стурэ все адреса представителей и членов наших Прибалтийских групп, за исключением Латвии.

С Высшего одобрения г-н Стурэ является Представителем Прибалтийских групп и примет
Водительство ими.

Урусвати.

14-6-34.

Дорогой Георгий Гаврилович, получила Ваше письмо номер 8, но пакет рапортов и с другими документами ~~берут~~ придет со следующей почтой. Не могу выразить Вам, как меня радуют все культурные выступления, происходящие в нашем Европе Центре. Такое то обстоятельство, что повидимому их культурный уровень не понижается, ведь это самое главное. Также очень ценно, что Ваш доклад о Международном Положении прошел с таким успехом. Конечно и мне хотелось бы ознакомиться с ним, в налете отдалении интересно знать освещение со стороны непосредственного наблюдателя, да еще с Вашей юрисдикцией. Весьма отрадно слышать, что имя Н. К. все больше и больше входит в сознания и всюду завоевывает себе должное почитание и мы должны не покладая рук продолжать действия и выступления в этом направлении. Здесь на Востоке мы буквально завалены просьбами статей самого Н. К. и о нем. Вышло еще несколько прекрасных небольших монографий на местных языках. Если бы у Вас была статья о Н. К. освещавшая всю его многогранную личность или же если лекция г-на Алекс. Ламариеса действительно хороша, мы могли бы перевести ее на англ. язык и поместить в одном из Индусских Журналов, конечно с его согласия. Но нужно, чтобы она действительно была хороша, ибо здесь все идет в самых высоких тонах.

Видимо твердость и некоторый холодок в отношении г-на Тальпинга явили свое целительное действие. Будем надеяться на близкие результаты.

Вы наверное уже знаете, что Республика Панама официально приняла Пакт и Знамя. Это победа. Тем более, что давно Сказано: "Красота создать большое дело с малыми народностями". Видимо так оно и будет. Очень хотелось бы, чтобы нашему милому Л. Марену удалось достичь благоприятных решений.

Теперь пишу Вам конфиденциально о Тар. Пересланное мое письмо его к Н. К. очень показательно. По всему видно, что он действительно очень молод и потому не скрою от Вас, что я была огорчена, что Вы уже поставили его в контакт с некоторыми нашими группами. Он во многом может смутить их и сам смутиться. Вы пишите что он предан Учению, но, дорогой Георгий Гаврилович, преданность не измеряется

намерениями и словами, но длительными усилиями к самоусовершенствование и главное полезными действиями в духе Учения. И судить об этом возможно будет лишь по истечению более или менее продолжительного времени. Вы знаете, что самый кратчайший срок это три года, чтобы можно было вообще узнать о пригодности человека. И мудрая русская пословица - если хочешь узнать человека, с'ешь с ним три пуда соли", нигде так не приложима, как именно при доверии сокровищ Учения. Ну да Вы сами скоро разберетесь хочу надеяться, что он не успеет вовлечь Вас в большую неприятность. Потому прошу Вас проявить в отношении этого молодого человека максимум осторожности. Примите во внимание и его молодость, по легкомыслию может очень повредить, а на Вашей ответственности лежит ~~должна~~ охранить имя Н. К. и от всяких недостойных выступлений и легкомысленных контактов. Тот его недостаток о котором Вы упоминаете является самым большим камнем преткновения на пути духовного продвижения. Так очень прошу Вас не посвящать его ни в какие планы, ни в какие распоряжения, идущие от Н. К. и от меня, также не знакомить его ни с кем из группы, ибо там есть много вновь подошедших, которые должны быть охранимы. Конечно очень хотела бы, чтобы мои опасения не оправдались. С г-жею Серафининой также как с г-ном Леал я еще не ~~в~~переписке, ибо в свое время руководство этими Отделениями или группами было передано Фел. Ден. Но с г-ром Гущиком уже начала переписку также как давно уже состояла в переписке со многими членами Рижского Общества, и начала писать в Егославию. Прошу Вас помнить ~~записание~~ и пересыпать мне копии Ваших писем, посыпаемых во все группы, также как и по возможности пояснить мне в чем выражается контакт г-на Тарасова с нашими Обществами?

Теперь Вы пишите Святославу о своем желании проехать в Егосл., я бы не делала этого по многим причинам, но главная та, что та местность не безопасна, могут произойти большие землетрясения. Имейте ввиду что сейчас это самая большая опасность из угрожающих человечеству эти годы.

Вы должно быть знаете, что в Америке шаг за шагом продвигаются к конечной победе. Скоро получится некоторое облегчение и надеюсь, что и задержки в высылках сумм прекратятся. Вы знаете от Н. К. как у нас все напряжено для победного кон-

ца. Но сладка победа над сильным врагом. Итак на налей Пите начертана ПОБЕДА
Уже кончила письмо, когда пришла почта и Ваш пакет с рапортами и письмами г-на
Т. Ознакомившись с ними, к прискорбию моему убедилась, что действительность прев-
зошла мои худшие опасения. Скажите - откуда полномочия на заместителя Н. К. и
духовного советника при Европ. Центре? Необходимо прекратить это самозванство,
ибо вред может быть велик. Конечно я осведомлю истинное положение вещей тем группам,
с которыми Вы неосмотрительно поставили его в контакт; но что делать в Париже,
там это гораздо опаснее? Ведь этот самозванный советник будет пользоваться
именем Н. К., выдавая себя где только ему выгодно за доверенного Н. К. Крайне
обеспокоена его намерениями об'единить названные им Общества, ибо совершенно
недопустимо, чтобы об'единение это совершалось именем Н. К. и чтобы собрания эти
происходили в стенах нашего Европ. Центра. Последствием этого может быть разру-
шение, закрытие, нашего Центра. Вы должны знать, как смотрят во Франции на некото-
рые из упомянутых им организаций, и не без основания. Потому очень прошу Вас
смотрите зорко, чтобы духовный советник не вовлек Вас в непоправимые действия.
Помните, что нам сказано - "держать Имя Р. выше высшего ибо время сейчас самое
 ważne и ответственное". Пишу со всем супровостью, ибо никакое легкомыслие сейчас
 недопустимо. Как Сказано: "нельзя строить одной рукой и разрушать другой". Сле-
 дите за всеми действиями и корреспонденцией своего духовного руководителя и со-
 ветника, чтобы он не злоупотреблял Именем и несуществующими полномочиями. В Уче-
 нии сказано: "нужно быть особенно осторожными с приближающимися с Ними Форму-
 лами на устах" - примите это во внимание. Надеюсь Георгий Гаврилович, что Вы най-
 дете достойные слова, чтобы обуздать молодого человека в его мании водительства.
 Помните на Вашей ответственности лежит репутация Европ. Центра.
 Всех предупреждайте, Георгий Гаврилович, что не достаточно прочесть книги Живой
 Этики и выразить словесную преданность, чтобы уже стать принятим учеником, и оном
 и т. д. Если бы это было так, то что стало бы с бедной Доктриной? Нет очень труд-
 путь принятого ученика и много тяжких испытаний приходится пройти. И первое ка-
 чество, которое необходимо выработать в себе для духовного продвижения, это смире-
 ние, именно то качество, отсутствие которого так ярко выражено в письмах "духовн

"советника". По этому качеству и судите всех приближающихся. Но не смешивайте высокое качество смирение⁹, выражющееся в отсутствии самости и готовности на всяких жертвах с лицемерной приниженностю. Как сказано в Учении: Именно там, где отсутствует смирение, там будет место самозванству. Там, где Указ Высших Сил утверждается, лишь самовольно, там кроется самость...."

Теперь прому Вас сообщить мне в каком контакте находится "духовн. совети" с Увержд.? Какова его позиция там? Из кого состоит его группа? Также с обратной почтой пришлите мне адреса г-жи Сераф. и г-на Пеала.

Н. К. сообщил мне, что этот молодой человек намеревался собрать свою самостоятельную группу молодежи, при чем Н. К. даже дал имя этой группе. Но я поняла, что ни в какие контакты с ранее сформировавшимися группами Н. К. его не ставил, тем более в качестве своего заместителя или "Звена" как пишет этот молодой человек. Его группа должна была быть совершенно самостоятельна. И Н. К., переслав мне его неудачное письмо, сообщил, что на это письмо он уже не ответил, а послал лишь привет через Вас и просил очень последить за его действиями. Потому еще и еще раз прому Вас Георгий Гаврилович держать выше высшего имя Р. и ничем не нарушить прекрасную репутацию нашего Центра для которой и Вы столь достойно по-трудились. Мы идем по линии Культуры и ничего постороннего не должно соединяться с нашим Центром. Основы Учения содержат лишь основы Живой Этики ничего окультного в этом нет, и никаких об'единений нам не нужно. Поверьте, если бы это было нужно, то и Указание об этом пришло бы. Поэтому продолжайте свою прекрасную культурную деятельность, не осложняя и не омрачая ее никакими самозванными советниками.

Шлю Вам силы для тактичного и успешного исполнения Указания и помните, когда мрак сгущается, для идущих со Светом уже брежит Заря. Так в полном доверии и в понимании Иерархии будем действовать в великом Служении, держа, наше Знамя выше высшего, как заповедано.

Пожалуйста, передайте мои самые сердечные пожелания всего светлого Вашим Родителям. Радуюсь, что зрение Гавриила Григорьевича улучшается.

Всего успешного
духом с. Вам

пишу и самому Совети. копию персыдаю Вам.
рапорты еще не прочла -

Сейчас пришла весть от Н. К. пишет, чтобы мы были очень осторожны с Т. Он получил письмо от Т. Также я очень прому Вас сообщить г-н Стурэ все адреса представителей и членов наших Прибалтийских групп за исключением Латвии. С Высшего одобрения г-н Стурэ является Представителем Прибалтийских групп и примет Водительство ими.

+ 11-7-344

Дорогой Георгий Гаврилович, письмо Ваше от 25-го Июня также как первая часть статьи г-на Лемариеса получены. Вы пишите о быстром продвижении дела Пакта в дипломатических кругах, это очень отрадно, но и мы надеемся, что в ближайшем времени кроме выражений сочувствия, мы увидим и о конкретных действиях. Именно нужно ковать железо пока горячо именно можно воспользоваться признанием Пакта Респ Панама и тем успехом, которым была встречена в разных городах Северн. Франции лекция г-на Лемариеса о Пакте и его создание, ведь такой интерес населения очень показательен. Конечно И. К. и мне, так любящим Францию, очень грустно, что не Франция положила первое начало признанию Пакта. Признание такой великой культурной идеи именно должно было по традиции исходить от геройской и высокопросвещенной Франции. Но что же делать? Конечно это знамение такого времени, переживаемого нами, что ни одна идея высокого порядка не может быть сейчас принята так называемыми великими державами. И в этом заключается глубокое внутреннее разложение. А вдруг и в этом Восток опередит Запад? Да для зрячих людей великие вехи растянуты по пути шествия великих народов. Не плохо, что Вы говорили с нашим другом Л. М. о Метерлинке, конечно эта формула должна входить в сознание. Очень многие ценят слова Метерлинка, ведь он большой поэт. Страна Ниппон также уважает его и формулы его ей близки. Вы правильно пишите, что нужно ознакомиться с содержанием лекций г-на Мишесева о творчестве И. К. Я ничего не слыхала о нем. Интересно было бы узнать каким материалом он думает воспользоваться. У нас в Европе Центре должен быть кое какой материал. Так например я очень люблю статью Баденчикова, помещенную в Сколаре, в номере, посвященном Энамени Шира. Вл. Ан. говорит, что он был послан Вам. Посоветуйте ему прочесть ее.

Вы конечно уже имеете сведения о прекрасном и дружественном приеме оказанном Н. К. и в остальных городах славного Ниппона. И. К. и Пр. в самых сердечных тонах пишут об этой стране. Я очень рада, что И. К. и Пр. посетили эту героическую и прекрасную страну, ибо без этой жемчужины знание Востока И. К. и Пр. не было бы полным. Вероятно Вы имеете газетные вырезки - но их было так много на местном языке. Очень радовалась Вашему сведению, что и в Брюсселе организовался новый Комитет.

содействия Пакту при участии самых выдающихся лиц. Может быть оттуда придут первые действия. Сейчас так нужно действия, действия действия во всех направлениях. Время так иратно. Может быть Вы сообщите мне имена лиц, вошедших в комитет.

Теперь перейду к Тар. Прекрасно, что Вы понимаете удельный вес Вашего духовного советника и примите все меры для обуздания его рвения. Но, судя по его письму ко мне пересланному Вами, он уже имел беседу с г-ном Марко, секретарем Теос. Общ, на тему о слиянии с наими группами. Откуда у него были полномочия на этот шаг? Так же в этом же письме он указывает, что именно Вы называете его духовным советником при Европ. Центре. С такими типами очень опасно шутить, они из всего извлекут что им нужно для их целей. Итак, пожалуйста, дорогой Георгий Гаврилович имейте на него глазок.

Также, конечно, ни о каком знаке третьей степени для г-на Тар. не может быть и речи. Вообще и тут нужно проявить распознание и осторожность, помня какие лица имеют этот знак. Между прочим, из Америки я получила запрос относительно Вашего представления как кандидатов на знак третьей степени и. Шир. кап. Даан. и г-на Кир и М. Тар. Н. К. ничего не писал по этому поводу и я знала лишь, что кап. Даан. показал себя в Ам. не с лучшей стороны. Между прочим, где он сейчас, какова его деятельность и отношение к нашему Центру? Из Ваших кандидатов я слышала от Н. К. лишь самые прекрасные отзывы о г-не Кир. Поэтому с вопросом знака лучше повременить. Так же правильно делаете, проявляя осторожность с г-ном Гущ. Хотела бы узнать некоторые подробности о г-не Арт. Леале. Кто он и чем занимается и какая была у Вас с ним переписка? Между прочим, фамилия его похожа на английскую. Ф: Ден. из за своей болезни не успел сообщить нам все подробности относительно этих новых членов и группы Г-же Сер. можете написать что если у нее возникнут какие либо недоумения и вопросы по Учению, она может обратиться ко мне, ибо все касающееся Учения сосредоточено в моих руках.

Теперь, Вы, конечно, слышали о конечных успехах в делах наших Учреждений. Да мы победили самого страшного врага, и даже в связи с нашим делом положили начало новому законодательству. Победа Великая, так было, так будет. Лишь бы научиться следовать возможно точнее всем Указаниям и не запаздывать в исполнении ибо в великом предведении даются лучшие сроки, потому всякое запаздывание смерти подобно.

Очень прошу Вас Георгий Гаврилович поспешать с продвижением Знамени. Если бы только люди поняли сколько жизней может быть этим спасено!

Шлю Вашим родителям самые сердечные пожелания здоровья и всего светлого. Передайте пожалуйства Мадам де Во мои лучшие чувства и благодарность за ее сердечные слова в письме к Мисс Лихткам.

Одержанная победа в Ам. поведет к новым еще большим. Идем новых битв и готовы принять их с еще большим мужеством, ибо приближаемся к великим срокам.

Будьте радостны, ни чем не смущайтесь, все сужденное придет. И если легионы тьмы многочисленны, то Воинство Света превосходит их в Силе своей.

Дорогой Георгий Гаврилович, письмо Ваше от 25-го Июня также как первая часть статьи г-на Лемариеса получены. Вы пишите о быстром продвижении дела Пакта в дипломатических кругах, это очень отрадно, но и мы надеемся, что в ближайшем времени кроме выражений сочувствия, мы услышим и о конкретных действиях. Именно нужно ковать железо пока горячо, именно можно воспользоваться признанием Пакта Респ. Панама и тем успехом, которым была встречена в разных городах Северн. Франции лекция г-на Лемариеса о Пакте и его создание, ведь такой интерес населения очень показательен. Конечно Н. К. и мне, так любящим Францию, очень грустно, что не Франция положила первое начало признанию Пакта. Признание такой великой культурной идеи именно должно было по традиции исходить от героической и высокопросвещенной Франции. Но что же делать? Конечно это знамение тяжкого времени, переживаемого нами, что ни одна идея высокого порядка не может быть сейчас принята так называемыми великими державами. И в этом заключается глубокое внутреннее разложение. А вдруг и в этом Восток опередит Запад? Да для зрячих людей великие вехи раставлены по пути шествия великих народов. Не плохо, что Вы говорили с нашими другом Л. М. о Метерлинке, конечно эта формула должна входить в сознание. Очень многие ценят слова Метерлинка, ведь он большой поэт.

Вы правильно пишите, что нужно ознакомиться с содержанием лекций г-на Мишеева о творчестве Н. К. Я ничего не слыхала о нем. Интересно было бы узнать каким материалом он думает воспользоваться. У нас в Европ. Центре должен быть кое какой материал. Так например я очень люблю статью Баденчикова, помещенную в "Сколаре", в номере, посвященном Знамени Мира, Вл. Ан. говорит, что он был послан Вам. Посоветуйте ему прочесть ее.

Вы конечно уже имеете сведения о прекрасном и дружественном приеме оказанном Н. К. Вероятно Вы имеете газетные вырезки - но их было так много на местном языке. Очень радовалась Вашему сведению, что и в Брюсселе сорганизовался новый Комитет,

содействия Пакту при участии самых выдающихся лиц. Может быть оттуда придут первые действия. Сейчас так нужно действия, действия действия во всех направлениях. Время так кратко. Может быть Вы сообщите мне имена лиц, вошедших в комитет.

Теперь перейду к Тар. Прекрасно, что Вы понимаете удельный вес Вашего духовного советника и примите все меры для обуздания его рвения. Но, судя по его письму ко мне пересланному Вами, он уже имел беседу с г-ном Марко, секретарем Теос. Общ, на тему о слиянии с нашими группами. Откуда у него были полномочия на этот шаг? Так же в этом же письме он указывает, что именно Вы называете его духовным советником при Европ. Центре. С такими типами очень опасно шутить, они из всего извлекут что им нужно для их целей. Итак, пожалуйста, дорогой Георгий Гаврилович имейте на него глазок.

Также, конечно, ни о ком знак третьей степени для г-на Тар. не может быть и речи. Вообще и тут нужно проявить распознание и осторожность, помня какие лица имеют этот знак. Между прочим, из Америки я получила запрос относительно Вашего представления как кандидатов на знак третьей степени ии. Шир^и кап. Даан. и г-на Кир и М. Тар. Н. К. ничего не писал по этому поводу и я знаю лишь, что кап. Даан. показал себя в Ам. не с лучшей стороны. Между прочим, где он сейчас, какова его деятельность и отношение к нашему Центру? Из Ваших кандидатов я слышала от Н. К. лишь самые прекрасные отзывы о г-не Кир. Поэтому с вопросом знака лучше повременить. Так же правильно делаете, проявляя осторожность с г-ном Гущ. Хотела бы узнать некоторые подробности о г-не Арт. Леэле. Кто он и чем занимается и какая была у Вас с ним переписка? Между прочим, фамилия его похожа на английскую. Ф: Ден. из за своей болезни не успел сообщить нам все подробности относительно этих новых членов и групп Г-же Сер. можете написать что если у нее возникнут какие либо недоумения и вопросы по Учению, она может обратиться ко мне, ибо все касающееся Учения сосредоточено в моих руках.

Теперь, Вы, конечно, слышали о конечных успехах в делах наших Учреждений. Да мы боялись самого страшного врага, и даже в связи с нашим делом положили начало новому законодательству. Победа Великая, так было, так будет. Лишь бы научиться следовать возможно точнее всем Указаний и не запаздывать в исполнении ибо в великом предведении даются лучшие сроки, потому всякое запаздывание смерти подобно.

Очень прошу Вас Георгий Гаврилович поспешить с продвижением Знамени. Если бы только люди поняли сколько жизней может быть этим спасено!

Шлю Вашим родителям самые сердечные пожелания здоровья и всего светлого. Передайте пожалуйста Мадам де Во мои лучшие чувства и благодарность за ее сердечные слова в письме к Мисс Лихтман.

Одержанная победа в Ам. поведет к новым еще большим. Ждем новых битв и готовы принять их с еще большим мужеством, ибо приближаемся к великим срокам.

Будьте радостны, ни чем не смущайтесь, все сужденное придет. И если легионы тьмы многочисленны, то Воинство Света превосходит их в Силе своей.

Дубликат
З.Р.

Дорогой Георгий Гаврилович, отвечаю на Ваше последнее письмо от 9-го Июля.

Все сообщаемые Вам сведения о движении Пакта неплохи, но все же хотелось бы видеть больше конкретных действий со стороны нашей милой Франции. Вы уже знаете из писем Святослава и наших ближайших сотрудников, что осенью мы ожидаем движений в Ам. в пользу Пакта, ибо сам глава выражает интерес. Но, как я уже писала, мне так хотелось, чтобы именно Франция первая из великих Держав поднялась на защиту Культуры. Удивительно наблюдать, как мало понимается значение Знамени Мира людьми, стоящими во главе Правительств. Но история будущего отметит Знамя Мира наравне с величайшими идеями, преобразившими сознание человечества.

Из Ам. мне пишут, что Вы пишите сильное письмо Гущ., убеждая его не отказываться от мысли собрать Общ. Им. Р. Напрасно, ибо наша тактика никого не уговаривать, тем более таких людей, как Гущ., ничем непроявивший себя и желающий уже строить на всем готовом. Поэтому прошу Вас по возможности сократить с ним переписку. В начале Июня я написала ему разъяснительное письмо и если он на мое письмо не ответит, мы можем прекратить с ним дальнейшие сношения. Мы должны держать имя Р. выше высшего.

Также очень сожалею, что несмотря на то, что я уже сообщила Вам, что по Вышему Указу я должна находиться в курсе всего происходящего, я получаю подробности и копии Ваших писем и корреспондентов, не из Европ. Центра, но из Ам. Потому еще раз прошу Вас присыпать мне копии писем, и сообщать о ходе дел, Иерархия у нас собирается во всех делах. Также прошу Вас сообщить мне чем вреден бар. Иск? Огорчает меня вся история с книгой о Сибири. Вы к сожалению ничего об этом мне не писали, но из Ам. я имею сведения от большем там недовольство. И должно сказать, что я всецело просоединяюсь к нашим сотрудникам в этом вопросе. От Н. К. я знала, что одна из наших знакомых дала в долг под эту книгу 450 долл. и следовательно нужно было строить всю книгу так, чтобы ни на один доллар не превысить имеющуюся сумму. Но как пишут мне кто-то, повидимому, не принимает это важнейшее обстоятельство во внимание. И статьи присыпаются с картами и репродукциями, что сильно удороожит книгу. Притом книга не должна превысить 150 страниц. Кроме того, правильное недовольство вызывает то обстоятельство, что статьи присыпаются непереведенными. Вы

понимаете, что перевод стоит денег, потому, чтобы не уменьшить одолженную сумму Зин. Гр. Л. и мисс Фр. Грант были так любезны, что перевели одну статью, но она была им очень трудна из за специальной технической терминологии, потому боюсь, что перевод не будет на высоте. Следует принять во внимание что наши сотрудники буквально перегружены, работая даже в ночное время, и неделикатно заваливать их еще этой работой, которую должен был бы исполнить сам автор, тем более, что Н. К. писал, что Головин владеет англ. языком. Большое одолжение со стороны наших сотрудников было бы уже в том, что они просмотрели бы этот перевод с его литературной стороны. Нельзя слишком требовать от людей!

Так и не получила обещанных Вами копий писем. Продолжаю получать сведения об изобретенном Вами "духовном советнике при Европ. Центре". Поступают запросы о нем. Приходится отвечать и разъяснять. Характерно что на мое письмо он не ответил. Это тоже испытание емъ. Потому очень следите за ним и не полагайтесь на его временное молчание.

Какой Журнал задумал Кирилов и откуда надеется он достать деньги? Также прошу насолько возможно пояснить мне об "Учебных" собраниях в Утверж.

Теперь хочу сказать Вам, что всем сердцем сочувствую Вашему беспокойству за финансовое положение но хочу напомнить Вам, что там, где есть преданность, там все приходит. Конечно, сейчас Вы уже вышли из затруднения, так как я имею сведение, что необходимые суммы высланы Вам. Вы знаете, как ужасно сейчас финансовое положение во всем Мире и как некрасиво поступили все страны в отношении Америки. Конечно, ожидать на слишком скорое улучшение нельзя. Потому я так прошу Вас последить, чтобы Книга о Сибири не вышла из рамок, ибо сотрудник, давший деньги, может отказаться, если смета будет превышена. Нужно понять с каким трудом достаются сейчас деньги. Большое спасибо за присланые тетради. Не осталась ли я Вам должна? Сообщите, вышлем немедленно. Правильно, что обращаетесь к Препод. Сергию ибо истинно Он наш Единый Заступник. И помочь Его всегда приходит, но в последний час. Ибо мы должны напречь все наши силы и всю нашу находчивость, только так можем мы закалить свои способности и совершенствоваться. Потому никогда не падайте духом, все нужное придет. Вы уже долго сотрудничали с нами и знаете, что все, что утверждаю есть великая истина. Мы знаем ход событий, знаем будущее и идем под великим и мощным Щитом. Поэтому когда утверждаю, что принятием Знамени Франция много помогла бы себе, во мне говорит знание. Увидим.

Итак несмотря на все трудности, мы неуклонно побеждаем и идем к великой победе.

Передайте мой сердечный привет Вашим родителям и надеюсь что они в полном здоровье и Вы не так уже перегружены работой.

Шлю Вам бодрость и уверенность в блестящем будущем.

Всего светлого

Много побед впереди, напряжением всех сил победим. Так идут великие времена. С нами Прп. Сергий - Великий", от Бога данный России Воевода" так именуется Св. Сергий в Афисте - помите оставить чисто от оставленного от Тверской оставки

Дорогой Георгий Гаврилович, отвечаю на Ваше последнее письмо от 9-го Июля.

Все сообщаемые Вам сведения о движении Пакта неплохи, но все же хотелось бы видеть больше конкретных действий со стороны нашей милой Франции. Вы уже знаете из писем Святослава и наших ближайших сотрудников, что осенью мы ожидаем движений в Ам. в пользу Пакта, ибо сам глава выражает интерес. Но, как я уже писала, мне так хотелось, чтобы именно Франция первая из великих Держав поднялась на защиту Культуры. Удивительно наблюдать, как мало понимается значение Знамени Мира людьми, стоящими во главе Правительств. Но история будущего отметит Знамя Мира наравне с величайшими идеями, преобразившими сознание человечества.

Из Ам. мне пишут, что Вы пишите сильное письмо Гущ., убеждая его не отказываться от мысли собрать Общ. Им. Р. Напрасно, ибо наша тактика никого не уговаривать, тем более таких людей, как Гущ., ничем непроявивший себя и желающий уже строить на всем готовом. Потому прошу Вас по возможности сократить с ним переписку. В начале Июля я написала ему разъяснительное письмо и если он на моё письмо не ответит, мы можем прекратить с ним дальнейшие сношения. Мы должны держать имя Р. выше высшего.

Также очень сожалею, что несмотря на то, что я уже сообщила Вам, что по Высшему Указу я должна находиться в курсе всего происходящего, я получаю подробности и копии Ваших писем и корреспондентов не из Европ. Центра но из Ам. Потому еще раз прошу Вас присыпать мне копии писем, и сообщать о ходе дел, Иерархия у нас соблюдается во всех делах. Также прошу Вас сообщить мне чем вреден бар. Иск? Огорчает меня вся история с книгой о Сибири. Вы к сожалению ничего об этом мне не писали, но из Ам. я имею сведения о большем там недовольстве. И должно сказать, что я всецело присоединяюсь к нашим сотрудникам в этом вопросе. От Н. К. я знала, что одна из наших знакомых дала в долг под эту книгу 450 долл. и следовательно нужно было строить всю книгу та, чтобы ни на один доллар не превысить имеющуюся сумму. Но как пишут мне кто - то, повидимому, не принимает это важнейшее обстоятельство во внимание. И статьи присыпаются с картами и репродукциями, что сильно удороожит книгу. Притом книга не должна превысить 150 страниц. Кроме того, правильное недовольство вынуждает то обстоятельство, что статьи присыпаются неприведенными. Вы

понимаете, что перевод стоит денег, потому, чтобы не уменьшить одолженную сумму зин. Гр. Л. и мисс Фр. Грант были так любезны, что перевели одну статью, но она была им очень трудна из за специальной технической терминологии, потому боясь, что перевод не будет на высоте. Следует принять во внимание что наши сотрудники буквально перегружены, работая даже в ночное время, и неделикатно заваливать их еще этой работой, которую должен был бы исполнить сам автор, тем более, что Н. К. писал, что Головин владеет англ. языком. Большое одолжение со стороны наших сотрудников было бы уже в том, что они просмотрели бы этот перевод с его литературной стороны. Нельзя слишком требовать от людей!

Так и не получила обещанных Вами копий писем. Продолжаю получать сведения об изобретенном Вами "духовном советнике при Европ. Центре". Поступают запросы о нем. Приходится отвечать и разъяснять. Характерно что на мое письмо он не ответил. Это тоже испытание ему. Потому очень следите за ним и не полагайтесь на его временное молчание.

Какой Журнал Задумал Кирилов и откуда надеется он достать деньги? Также прошу насколько возможно пояснить мне об "Учебных" собраниях в Утве.

Теперь хочу сказать Вам, что всем сердцем сочувствую Вашему беспокойству за финансовое положение но хочу напомнить Вам, что там, где есть преданность, там все приходит. Конечно, сейчас Вы уже вышли из затруднения, так как я имею сведение, что необходимые суммы высланы Вам. Вы знаете, как ужасно сейчас финансовое положение во всем Мире и как некрасиво поступили все страны в отношении Америки. Конечно, ожидать на слишком скорое улучшение нельзя. Потому я так прошу Вас последить, чтобы Книга о Сибири не вышла из рамок, ибо сотрудник, давший деньги, может отказаться, если смета будет превышена. Нужно понять с каким трудом достаются сейчас деньги. Большое спасибо за присланные тетради. Не осталась ли я Вам должна? Сообщите, вышлем немедленно. Правильно, что обращаетесь к Препод. Сергию ибо истинно Он наш Единый Заступник. И помочь Его всегда приходит, но в последний час. Ибо мы должны напречь все наши силы и всю нашу находчивость, только так можем мы закалить свои способности и совершенствоваться. Потому никогда не падайте духом, все нужное придет. Вы уже долго сотрудничали с нами и знаете, что все, что утверждаю есть великая истина. Мы знаем ход событий, знаем будущее и идем под великим и мощным Шитом. Поэтому когда утверждаю, что принятием Знамени Франция много помогла бы себе, во мне говорит знание. Увидим.

Итак несмотря на все трудности, мы неуклонно побеждаем и идем к великой победе.

Передайте мой сердечный привет Вашим родителям и надеюсь что они в полном здоровье и Вы не так уже перегружены работой.

Шлю Вам бодрость и уверенность в блестящем будущем.

Всего светлого

Много побед впереди, напряжением всех сил победим. Так идут великие времена. С нами Прп. Сергий "Великий", от Бога данный России Воевада" так именуется Св. Сергий в Акофисте -

80-8-34/15

Дорогой Георгий Гаврилович, уже вторую неделю, как нет писем от Вас, но на днях пришел второй пакет с письмами и Ваш репорт. Как Ваше здоровье? Из писем г-на Гущ. вижу, как я была права, выразив Вам мое убеждение, что после его письма с отказом следовало написать ему без дальнейших увещеваний, что отставка его принята. Письмо его страшно грубо и обнаружило всю его сущность, которая признает лишь кеш и больше ничего. Мое письмо, которое он должен был получить через неделю после письма к Вам, попадает в точку. Я как раз писала ему, что временное финансовое затруднение породило новых врагов, именно что многие темные нападки начались из за того, что после кризиса в Ам. Н. К. не смог больше помогать так, как он делал это раньше. Но во всем худом есть свое хорошее, мы узнали своих истинных друзей." С самого начала подхода г-на Гущ, у меня было определенное мнение о нем, так же как и об известной Вам г-же Герм. Мое знание людей до сих пор никогда не обманывало меня.

Конечно можно было бы избежать получения грубого, но весьма показательного письма от г-на А. П. если бы Вы, немедленно по получении моего письма относительно назначения К. Ив. Ст. Представителем наших прибалт. групп, уведомили о том соответственных лиц. Поэтому пункты 5 и 6 в письме А. П. имеют основание. Ведь мое уведомление об этом назначении было получено Вами раньше, нежели К. Ивановичем. Н. К. назначив Ф. Ден. Представителем и об единителем приб. групп, конечно знал, что он делал и Высокое Одобрение К. Ив. тоже имеет свое великое основание хотя может быть кто -то изумляется, зная о существующей разни между жителями этих стран, Высшая Мудрость действует Путями Неисповедимыми.

Также теперь сами Вы видите насколько неосмотрительно было уведомить всех циркулярным письмом, что они могут обращаться с вопросами по Доктрине к г-ну Тар. Ибо конечно такое приглашение, исходившее от Вас без всякого пояснения, о совершенно частном характере такого Вашего предложения, должно было ввести в заблуждение. Во всяком случае хорошо, что Вы пояснили г-ну А. П. о

том, что имеются все причины почему водительство доверено сейчас именно мне.

Г-и Арт. П. очень заблуждается в своем понимании Иерархии. И не ему судить о ней. Велико было бы его изумление, если бы он узнал что ни одна книга, которыми он так яко бы восхищается не написана без моего участия, более того ~~и моя~~ книги которые написаны и продолжают даваться только при моем участии, но самое главное то, что все эти книги даны на основании моего огненного опыта. Вот почему и пояснение этих книг и очищение Учения Б. Бр. от накопившихся нагромождений доверено Вел. Вл. именно мне. Говорю это не для своего возвеличения, но для утверждения, ибо для пользы дел это необходимо. Раз Н. К. сейчас почти что недосыпаем и кроме того мы не можем сейчас утяжелять его такими делами естественно, что я как Доверенная Вл-и, принимаю по Его Указу водительство, и с Помощью Высшей надеюсь провести наши корабли и, конечно, в таких лоцманах как г-н Гущ. или Арт. П. и пр. мы не нуждаемся. Я очень прошу Вас всегда ~~судя~~ подчеркивать, что мы никого не зазываем и никому не навязываем собирать группы. Это их частное дело, но раз, приняв и примкнув к великому Имени, естественно, что известная координация и обходная осведомленность должна иметь место, иначе мы насадим такие заведения, о которых упом. ^{именем} г-н Гущ. и расплодим таких типов, как известная Вам г-жа Герм., сам г-н Гущ., Арт. П. и др.

Несомненно, что эти типы имели ввиду воспользоваться неопытностью Тар. для получения впоследствие необходимой им информации. В одном г-н Гущ. был прав предупреждая относительно Икс и А. П. о них предупреждал в свое время и Ф. Ден. Также всегда и везде следует пояснять, что с нашими группами связаны, главным образом задачи культурно просветительные так как их понимает большинство. Ибо изучение Учения может происходить лишь с испытанными и духовно чистыми лицами. В Святая Святых нельзя допускать людей вроде некоторых Ваших корреспондентов. Ведь самомнение и самообольщение невежества так ужасно и такая общая болезнь, которой ~~захват~~ пользуются темные силы. Лишь истинно просвещенный ум и сердце могут понять чистоту и красоту высокого Служения Общему

Благу, изложенного в книгах Учения, Ученик Живой Этики. Потому, дорогой Георгий Гаврилович, будем в отсутствии Н. К. сугубо бдительны и будем держать Имя выше высшего, не запятнаем знамени доверенного Вам, Знамя Европейского Центра. До сих пор оно так прекрасно развивалось, росло в общем уважении и значении. Будем осмотрительны во всех действиях наших и не будем доверяться людям, приходящим даже с Нашими формулами на устах. Враг умен и изобретателен, не нужно думать что он действует всегда грубо, нет он очень считается с уровнем, сознания. Так будем помнить данный нам Завет - "Держать Имя выше высшего" сейчас такое важное и ответственное время. Всюду столько почитателей Н. К., так что такие группы, как Арт. П. и Икс. и Гущ нам не нужны и даже могут лишь умалить и загрязнить чудесное, светлое Имя. Потому очень прошу Вас отвечать им достойно и без всякого зазывания. И всем указывать на задачи культурно-просветительные. Так под водительством К. Ив. тоже начнутся такие курсы. Конечно сначала трудно, ибо материал нужно накопить. Но я передала В. Указ, чтобы они приступили к образованию таких групп.

Порадовалась образованию новой группы под водительством г-жи Сераф. ибо насколько можно судить по письмам, она искренний и устремленный человек. Прошу Вас послать ей от меня мои поздравления и сердечные пожелания всякого успеха в ее светлом и столь полезном начинании.

Теперь о нашем другом детище Пакте. Вы, вероятно, уже знаете о присоединении Республики Гондурас и о полномочиях полученных для подписания Пакта. В этом направлении много удачи. Посмотрим как наша милая Франция. Неужели поплется в хвосте? Конечно, я видела фотографию от кого зависит решение, должна сказать огорчилась - не орел!

Тюльпинг видимо просветлел и начинает действовать, неожидая постоянной помощи,. Интересно будет иметь его статью.

Конечно со своей стороны полагаю, что г-н Лемариес и г-жа Лежен, могут иметь знак второй степени, тем более если это представление г-жи де Во. Об этом напишем в Ам. в следующих минутах.

Как Ваше самочувствие удастся ли Вам отдохнуть ? Как здоровье Гавриила Григорьевича и Вашей ~~Дочери~~, как зрение? ~~Слово из самого сердца моего~~ Дорогой Георгий Гавrilovich, стойте твердо на посту еще два три месяца а там, если несовсем, то все же полегчает. Но когда пройдет тяжелая полоса, как радостно будет встретить своих самых близких самых преданных сотрудников и знать что никто не отстал. Поможем всеми силами великому строительству Блага все Силы в величайшем напряжении, ибо подходим к новой большой ПОВЕДЕ.

Будем крепко держать наш ЕДИНЫЙ ЯКОРЬ ЗНАМЯ ПРЕСВЯТОГО СЕРГИЯ.

Всего Вам светлого и радостного

Георгий Родионов

Между прочим, почему все письма переведены на франц яз. Неужели Ваша Мама ~~не~~ переписывала их? Конечно, я предпочла бы их иметь на оригинальном языке. Многие особенности языка дают еще большую характеристику лица их писавшего. Но сейчас мне это не нужно.

Урусвати.

12-9-34.

17

Дорогой Георгий Гаврилович, имею письмо Ваше от 29-го Авг.. Порадовалась, что Вы смогли немного отдохнуть. Конечно Вы уже получили от Мистера Хорша извещение о данных Презид. Рузв. полномочий Мин. Г. Уолласу подписать Пакт и также о дальнейшем присоединении Южн. Американских Респ. к Пакту.. Теперь Мистер Хорш, в качестве Председателя Постоянного Комитета по Прев. Пакта, официально известит всех представителей 37-ми стран, принимавших участие в Конвенции о решении През. Рузв. Конечно это значительно все облегчает и ускоряет. Но мне даль, что любимая нами Франция не была первой из больших Держав, принялшей Знамя.

Теперь нечто очень неприятное и крайне серьезное. На этой неделе я получила уведомление, подтвердившее все мои опасения и полученный мною Указ о том, что "Ар. П. предатель и о вскрытии предательского гнезда." Так мне пишут, что известный Вам А. П. состоит на службе трех букв, и его предательской деятельности и что подобное же сведение послано и Вам. Сообщение это настолько серьезно, что самые неотложные, всесторонние и твердые меры должны быть приняты, чтобы никакие сведения не попадали этому предателю особенно же в связи с Н. К. Потому установите самое тесное наблюдение за Вашим другом М. Т., состоящим в переписке с указанным шпионом, но не говорите ему пока о полученных Вами сведениях. Проявив самую большую осторожность, узнайте состоит ли он и сейчас в переписке и какого рода эта переписка. Также прошу Вас написать г-ну А. П. обычное письмо, интересуясь деятельностью его группы, ее развитием и программой на этот сезон, ибо Вы давно ничего не слышали от него и также из кого состоит эта группа и их ближайшие занятия. Нам нужно, чтобы он дал еще некоторые официальные доказательства о присутствии там определенных лиц. Пусть письмо Ваше будет составлено так, чтобы не возбудить в нем никаких подозрений. Также прошу Вас не посвящать во все это М. Тар. и очень, очень следить за происшедшей комбинацией Т. и А. П. Теперь Вам понятно все возмущение г-на П. против назначения К. Ив. Ст. и что кто-то хотел положить конец получению им информации через переписку с М. Т. Помните,

как он писал о М. Т. - "он мне полезен", истинно это был кри до кер! Когда Вы получите его ответ, мы предпринем дальнейшие шаги. Но сейчас важно, чтобы письмо Ваше было естественным и ответ получился бы тот, который я ожидаю, об участии в его группе известного лица. Потому так важно иметь полный список членов и их ближайших занятий, не напечатав в этом письме на культурно-просветительную деятельность. Конечно, Вы понимаете, что и Икс. остается под тем же подозрением. Может быть, там двойная игра. Потому необходима чрезвычайная осторожность и бережность всего связанного с сведениями о Н. К., чтобы ничего не просачивалось из Евр. Центра через неопытные и, желающие подчеркнуть свою информацию руки. Время такое важное, такое серьезное и мы должны охранять имя, держать его выше высшего.

Так важно удержать репутацию нашего Евр. Ц. на той высоте, на которую удалось поставить его дружными усилиями Комитета и, прежде всего Вами стараниями.

Также и с Н. В. К. будьте очень осмотрительны, лучше не отвечать или очень затягивать ответ. Мы с ним никаких сношений не имеем и не можем иметь. Он человек очень неуравновешенный и имел даже приступ настоящего одержания, и должно быть неуравновешенность эта осталась в нем, ибо все поручения, о которых он пишет, существуют лишь в его собственном мозгу. Этим своим воображением он и опасен. Само собой разумеется что писать ему о Н. К. Вы не будете. Итак, примем Указ великого дозора.

Н. К. спрашивает меня об инциденте с Кир. Но Вы не уведомили меня об этом. В чем дело? Еще раз прошу Вас, Георгий Гаврилович, согласно Указанию, уведомлять меня о всем происходящем, ибо многое что я узнаю от наших сотрудников, вместо того, чтобы быть уведомленной Вами непосредственно. Это многое затрудняет. Пожалуйста не затрудняйте сообщать мне самое неприятное, ибо, только зная все именно трудные обстоятельства, можно во время подать совет и многое разредить.

Пакет Ваш с репортами и копиями писем получила. Конечно, если бы своевременно я была извещена о многих письмах, многое приняло бы другой оборот, потому, еще раз прошу Вас пересыпать мне копии писем. Книгу мадам де Во мы получили и каждый по-

дал ей свой аппрессиэн. Передайте ей мой самый сердечный привет.

Теперь, пожалуйста передайте глубокоуважаемому Гавриилу Григорьевичу мою просьбу. Не может ли он рекомендовать знакомым банкирам Фирму Форэин Эксчэнж Л. Хорша и Комп. 62. Уильям Страт. Конечно, Гавриил Григорьевич знает о той высокой репутации, которой пользовался г-н Хорш в первый период своей банковской деятельности, репутация которая с тех пор лишь возрасла. Потому и возвращение Мистера Хорша к этой деятельности было приветствовано самыми большими Банками, и Фирма его получила для начала уже 35 уайрс от Лидинг Банкс. Среди его ближайших друзей Вице През. Чэз Банка, г-н Ровенский и В. Пр. Гаранти Трест Комп. г-н Даусон. Вы понимаете, что это может дать новые возможности и следовательно облегчение, но, главным образом, еще новые связи. Потому следует приложить все старания для успеха. Конечно, сейчас банковская деятельность очень сократилась, но все же может явиться некоторым подспорьем.

Очень напряженно трудятся наши верные и удивительные сотрудники. Каждый неустанно стремится как можно лучше выполнить свое задание. Радостно работать с ними.

Теперь о Вашем здоровье. Принимаете ли Вы каждый день валериан? Это такой жизнедатель, но его нужно принимать каждый день без пропусков. Как действует на Вас мускус? Некоторые не могут принимать его. Также следует приучать себя к ежедневному приему соды. Конечно сама я поглощаю ее в огромном количестве. В Ам. принимают ее даже при всех простудах, сейчас это модное средство, но воздействие его действительно благодетельно.

Итак надеюсь, что нам с Вами удастся раскрыть полностью предательское гнездо, выявить все лики, и пресечь огромный вред делам.

Донесения от К. Ив. Ст. еще не имею. Знаю лишь, что он посетил Винд. Литв. и собирался дальше. По получении письма немедленно уведомлю Вас.

Передайте, пожалуйста, мое самое сердечное приветствие Гавриилу Григорьевичу и Ваше Ma . Мужайтесь, ибо последнее напряжение вынесет нас на гребне на твердую скалу. Пишите обо всем.

Всего Светлого

Дорогой Георгий Гаврилович, получила Ваши два письма от 12 и 26 го Сент. и буду ждать результата Вашего письма к А. П. Дальнейших сведений о Ревельской той группе не имею, ибо К. Ив. еще не ездил туда. Что очень хорошо, ибо он успеет получить дополнительные сведения, пересланнне ему мною ~~и~~ о деятельности этого типа.

Получила пимъма от Н. К. из их эксп. Н. К. очень интересуется продвижением Пакта во Франции и в Балканских странах. Имеете ли Вы какие новые сведения. Ведь ~~и~~ принятие Америки должно бы подвинуть и другие Державы на определенные решения.

Ваша сведения об опубликовании в Минтер Бельж Устава Фондасион Рерих и состава Совета, конечно не плохое начало, но все же пора бы им получить постоянное Помещение.

Относительно клеветы на Ив. Ак Кир. конечно всю грязь перебирать невозможно, но основные элементы ее так же как и имена типов изрыгающих ее знать следует. Я всегда пишу всем сотрудникам чтобы мне освещали по возможности действительное положение вещей и сообщали в первую очередь все неприятные факты, ибо только так можем мы строить . Нужно проявить чрезвычайную зоркость в отношении врачов. Знание их есть половина победы. В каком отделе работает упоминаемый Вами Семенов?

Должно быть Юрий напишет Вам подробности своей первой поездки и как они были спасены от страшной опасности. Истинно Щит Великий над ними! Они окончили свой первый ботанический сбор, пишут что он был очень удачен.

Хорошо делаете, что следите за Вшим другом Тар. он молод и его можно направить тоже Он должен понять как осторожно следует доверяться людям. Вообще пословица - молчание золото во многих случаях жизни. А сейчас когда все устои примитивной этики расшатаны она прямо неоценима.

Надеюсь что Ваши родители в добром здоровье плю им мои лучшие приветствия и пожелания.

Духом с Вами

Урусвати.

24-10-34.

Дорогой Георгий Гаврилович, получила Ваше письмо от 7-го Окт, в котором Вы еще пишете о предстоящей Вам аудиенции у Короля Александра, а уже страшная и скорбная весть о злодейском убийстве дошла до нашей горной обители.

Тяжко очень тяжко было читать строки, повествующие о совершенном преступлении. Вечная память светлому герою и мученику! Горе славян - наше горе! Тяжка утрата эта и для Франции. Ведь она теряет вернейшего и лучшего союзника! Можно ожидать тяжких последствий этого страшного злодеяния. Беспокоюсь очень за наших друзей в Югославии. Со смертью своего Покровителя и лучшего друга многим будет очень тяжко. Яма со всеми своими отбросами развернется перед ними и обезьяны повадки усилятся во всей стране. Тяжкие времена предстоят Балканам. Какой бич эта шайка международных террористов. Не амнистировать их нужно, но уничтожать! Только что прочли в местных газетах, что гнусный убийца совершил уже ^{еще} два убийства в Болгарии и получил амнистию /по случаю какого то дворцового торжества/, после чего он сейчас же записался в международную организацию террористов! Пора бы понять, что люди эти одержимые и маниаки, и нельзя рассматривать их, как человеческие существа. Именно в них ничего человеческого нет. Они слепые орудия разрушительных сил. Ведь итальянец, стрелявший в Рузельта, показал, что он ничего не имеет против самого Рузельта, просто он хотел убить какого нибудь Главу Государства. И ведь этот преступник по законам страны не был бы отправлен в ссылку на тот свет, если бы мэр г. Чикаго, в которого попала пред назначенная Рузельту пуля, оправился бы от поранения! Отсидев свой срок, и, может быть, тоже попав под какую либо амнистию, этот тип снова принял бы за цель своего существования, служить орудием для темных сил. Пора

бы дружными общими усилиями начать искоренять все гнойные и смердящие язвы нашего времени разлагающие организмы всех стран. Слов нет выразить все возмущение и горе, испытываемое мною. Ушел лучший друг всех истинно русских! Вероятно Вы послали прочувствованные телеграммы от нашего Центра, как в Сербию так и Франц. Правительству по случаю смерти Барту.

Сообщите мне пожалуйста, что представляет из себя заместитель Барту? Мне что то припоминается его фамилия в связи с социалист. партиями. Если так, то мало надежды на немедленное проведение этой ^{также} благородной идеи. Но принимая во внимание, что Правительства во Франции так быстро меняются, мы не должны ослабить наших действий, наоборот, еще усилить их. Радовалась Вашему сообщению о возможности присоединения Венгрии к Пакту. Может получиться весьма любопытная картина принятия Пакта малыми странами под водительством одной великой Державы С. С. Шт. Это тоже знамение времени, зрячие очень подмечают эти вехи будущего. Все уходящее не примыкает ни к одной строительной идеи. Так же сообщенная Вами формула Мет., конечно, так прекрасна, что при каждом случае она может быть произносима. Мир так нуждается в прекрасных формулах. Имеете ли Вы все вырезки Америк. газет со статьей Н. К. о строительстве новой страны М. Статьи эти были и в Амер. и в русско-американск. газетах. Я просила переслать их Вам для Ваших друзей. Получили ли Вы их? Имеете ли Вы сведения о движении Пакта в Прибалтийских странах? Списываетесь ли Вы для согласованных действий по этому вопросу с г-ном Стурэ. Он очень деятельный Президент Общ. Все опасения относительно предательского гнезда в Рев. подтвердились. Икс, выдал своего ближайшего помощника, чтобы войти в большее доверие. Свое внимание они устремили сейчас повидимому на д-р Ас, надеясь доставать сведения через него, ибо тот убежден в благонадежности Икс. Предупредите его об Икс. Я уже написала ему об осторожности, но повторить никогда не мешает. Письмо Ваше к А. П. то, что нужно. По получении ответа, пожалуй-

21

ста, уведомите меня. Очень важное обстоятельство, что г-н Икс. для своего Общ. "Круг Мысли" воспользовался знаком Музея. Прошу Вас сообщить мне зарегистрирован ли этот знак за наим Общ. в Париже? В Америке на этот знак взят копи-райт, но я не знаю как обстоит дело в других странах. Так я написала г-ну Стур. прося его зарегистрировать этот знак во всех трех Прибалт. странах. Недопустимо, чтобы сомнительные организации прикрывались наим знаком. Вообще, мы должны быть очень осторожны с новыми группами. Так в Приб. странах они должны иметь аппробацию К. Ив. и чартер из Амер. на право Им. и знака, иначе мы расплодим такие ячейки от которых потом не отделаемся. Буду ждать Вашего ответа и на этот крайне важный и спешный вопрос. По получении Вашего ответа предпримем совместные шаги для ограждения имени и знака.

Сейчас получили сведение, что и Гватемала присоединилась к Пакту и через несколько дней будет получена и соответствующая бумага от Чили, ибо согласие Правительства уже дано. Также появилась интервью Мин. Уолласа о Пакте с прекрасными формулами. Надеюсь, что оно будет выслано Вам из Америки. Нам нужно собирать каждое подкрепление. Прочла Ваши репорт и письма. Именно дорогой Георгий Гаврилович продолжайте также достойно нести знамя нашего Центра. Ваш ответ Тильпингу превосходен. Как обстоит дело со знаками? Были-ли они переданы г-ну Лемар. и бар. Де Жен? Также все сделанное Вами по линии г-на Хорна крайне полезно отозвется на всех делах. Я знаю все переживаемые Вами трудности. Но напряжение наше и всех сотрудников ужасно. Перед великой Победой все силы должны быть напряжены до крайних пределов, таков закон. Победа соизмеряется по силе сопротивления. И всегда тьма сгущается перед рассветом. Но дорогой Георгий Гаврилович за горами уже брешил Свет. Нам живущим на высотах он уже виден. Я Вам писала о двух трех тяжелых месяцах по своему усмотрению но теперь должна внести некоторую поправку в это утвержде-

ние На основании слов Вл. - нужно прибавить к этому времени еще несколько месяцев, а затем придет Помощь и великая Победа. Потому напряжем все наши силы и будем радостно творить.

Вы конечно уже получили брошюруку о Пакте из Х. где образовался тоже Комитет Пакта. Н. К. в каждом письме просит, чтобы поддерживались самые лучшие, но и достойные отношения с друзьями, ведь обезьяны всюду стремятся портить и, конечно, как всегда действуют через ставленников.

Как здоровье Гавриила Григорьевича и Вашей Маман? В нашей Аюр-Вед медицине есть хорошие средства против катаракта, но конечно, не знаю, как западные просвещенные доктора отнесутся к ним. Передайте М-де Во мой самый сердечный привет и соболезнования по поводу двойной утраты, понесенной ее прекрасной и любимой нами Родиной.

Шлю Вам силы для последнего напряжения. Победа будет велика, так Сказано.

В субботу вышлю Вам немного мускуса, как сэмпл. Передайте мои лучшие, самые сердечные пожелания Вадим Родителям. Так и дойдем до дня радостного строительства.

Получила письма от кн: Е: К: Четвертинской и М. Тарасова. Передайте Е. К. что была очень тронута ее письмом и с ближайшей почтой отвечу, а пока шлю мои лучшие пожелания. Е. К. всегда живет памяти и сердце моем.

Дорогой Георгий Гаврилович, получила Ваше письмо от 21-го Окт. Конечно в связи с произошедшими за последний месяц событиями в Европе многое осложнилось в продвижении Пакта. Вот почему Н. К. и я так торопили с действиями во Франции и прочих странах. Знание сроков есть великое знание. Ведь указанные сроки заключают в себе все предусмотренные лучшие сочетания. В жизни ничего не повторяется в тех же комбинациях, следовательно что упущенное, то потеряно. Вот почему мы всегда так стремимся к спешному проведению Указанного, дабы не упустить счастливые сочетания. Помните как сказано: "если преждевременность судима, то запоздалость уже осуждена." Что думаете предпринять сейчас?

Мне очень хотелось бы знать Ваше освещение положения Пакта в Прибалтийских странах. Из письма К. Ив. Ст. от 28-го Окт. я могу судить, что к этому времени Вы еще не успели уведомить Латв. Послани. в Париже о данных През. Рузвельтом полномочий Мин. Уоллэсу к ратификации Пакта. Потому предпринятые им шаги в Прибалт. Странах к сожалению не оказались поддержаными Вами своевременным оповещением. Они ничего не знали о ратификации Пакта С. С. Шт. Потому очень прошу Вас, Георгий Гаврилович, насколько возможно координировать Ваши совместные с Карлом Ив. выступления в этих странах. Сам. К. Ив. повидимому не совсем в курсе истории развития движения Пакта, потому следовало бы дать ему краткий конспект того, что было достигнуто и делается по этому поводу в Ам. и Европе. Конечно, хорошо бы послать ему хотя бы некоторые копии и вырезки из появившихся статей, как в Бельгии, так и во Франции, и не только о Пакте, но и о творчестве Н. К. Он новый человек и каждое осведомление по линии великой деятельности, подтвержденной в печати, для него будет крайне ценным. Привожу Вам выдержки из его письма: "Я сообщил в Париж, что я - с целью ознакомления - передал генеральному секретарю Мин. Ин. Дел текст договора и просил дополнительно к письму Георг. Гавр. от 18-го Сент. сообщить копию с документа о передаче През. Рузв. Договора к ратификации Госп. Шкл. меня поблагодарил и известил, что он намерен с этим вопросом обратиться к вновь назначенному Латв. Посланн. в Париже. В свое время в Бельгии произошел неприятный случай - запрошенный отсюда Посланн. дал

2188

отрицательный отзыв о Пакте и мне приходилось не совсем удачно /ибо у него нет материалов/ убеждать руководителя Управления по охранению памятников искусства проф. Балодиса о важности и необходимости Пакта. Проф. придерживался раз полученного официального осведомления, на основании которого в свое время не был послан представитель на Конференцию..... Представление доказательства доброжелательного отношения к Пакту Презид. Рузв. имело бы здесь весьма важное значение...." Потому я со своей стороны посылаю ему имеющиеся у меня клиппинги, появившиеся в изобилии в американских газетах о ратификации Пакта Сев. Ам. Надеюсь, что и Вы имеете эти клиппинги.

Уже читали в газетах о новой смене в Правительстве Франции с уклоном влево. К какой партии принадлежит новый Мин. Ин. Дел?

Но не будем тратить силы на сожаления и продолжим наши усилия во всех направлениях. Ведь настойчивость и терпение все побеждают. Сегодня получены письма от Н. К. он запрашивает нас о фильмах в Венеции, о которых Вы ему пишите, ибо он ничего о них не знает, так же как и мы. Будьте добры сообщить мне в чем дело? Помните, что время кратко, очень кратко и все упущенное неизбежно отражается на успешном ходе всех дел и благосостоянии всех сотрудников. Все ведь так тесно переплетено и помимо светлой линии блага, указанной Вл. нет спасения. Напрасно слепцы будут льстить себя надеждой, что они как то выпутаются из тенет темных сил, нет, разложение слишком велико, чтобы можно было уже остановить его какими либо материальными мерами. Лишь ~~дух~~ воскрешение спасет Мир. Но разве оно может произойти на почве ненависти и компромиссов? Потому, дорогой Георгий Гавrilovich, соберите все мужество и продолжайте утренними силами действовать во благо и произносить среди друзей прекрасные формулы Мет. и продвигать Пакт, сейчас это неотложно важно. Думаю, что уже получили клиппинги из Бост. Транскр. в котором утверждается Н. К. новое строительство и используете его, как следует при встрече с друзьями, так же как наверно имеете из Ам. и все газетные вырезки об Экспедиции и о ратификации Пакта С. С. Шт. они очень широко прошли по всей стране. Имеются также хорошее интервью самого Уоллеса по этому поводу. Все должно быть использовано, ничем нельзя пренебречь, ибо время кратко. Получила копии письма Ар. П. Теперь сами видите, что это за фрукт. Он не так легко идет на

удочку. Запрашивая других, сам он очень скончен и неточен в осведомлении их. Так он Вам даже не дает имена своих сочленов по группе. Потому прошу Вас написать ему следующее. Так как группа его не имеет имени Р. и в виду того, что Европ. Центр постановил временно не давать разрешения на пользование именем и знаком новым группировкам, то, конечно, группа его не может рассматриваться, как входящая в состав уже имеющихся Отделений Общ. Имени Р. Но можете добавить, что конечно постановление это не распространяется на личные отношения, потому Вы готовы продолжать с ним частную переписку. Конечно, Вы должны выявить крайнюю осторожность в своей переписке. Нельзя давать ему никаких данных ни о Вожд. ни о прочих делах. Разве только что давать старые сведения о продв. Пакта и главным образом интересоваться его деятельностью. Сказано, что Вы можете переписываться с ним при условии, что будете пересыпать мне все копии его и своих писем. Он может быть уличен еще в другом. Также на его запросы о книгах Уч. скажите, что все последующие части еще не вышли в печать. Очень важно проследить деятельность этого типа, ибо сказано, что "он предатель и шпион."

Прощу Вас без замедления послать ему вышеупомянутое Указание /решение Европ. Центра изложив его в присущем Вам вежливо-красивом стиле. Об этом же я извещу К. Ив. Он будет знать, что Вы первый известите этого типа о вынесенном Постановлении. Но также и Вы в свою очередь известите его об этом постановлении. Будьте крайне осторожны с новыми группировками. Если мы лично не знаем человека невозможно немедленно связаться с его и его группу с нашей культурно просветительной деятельностью. Также передаю Вам Указание Вл. чтобы Вы последили и за Тар. Молчание знак знаменательный. Будьте зорки. Так дорогой Георгий Гаврилович, прояним всю зоркость и будем "нести имя выше высшего." И действуйте, действуйте, действуйте! Пусть малые Державы опередят большие. Пусть они поднимут Знамя, знаменующее собою прогресс человеческого сознания. Время так кратко, что Вы даже представить себе не можете. Обстоятельства такие, что требуют от каждого мыслящего человека напряжения всех его творческих сил, всю находчивость и подвижность. Мы не можем уйти от Космического Закона и должны понять, что для проявления максимума Добра, должны быть напряжены все темные оппозиции. Потому не будем смущаться никакими темными нападениями, но будем лишь следить за их подкопами и взрывать их. Ведь в человеческом сознании все преломляется, как в кристалле.

зеркале. Все суждения вносятся на основе лишь узкой очевидности и уже переживаемых следствий, тогда как истинные причины их, так же как и потенциал закладываемых новых не доступны сознанию, ограничивающему себя одним физическим миром. Мы знаем, что ничто не может утвердиться на земном плане без решения этого на двух Высших Планах. Потому зная решение Блага смело и настойчиво продвигайте Знамя и произносите прекрасные Формулы. Мет. Вы пишите о Нидерл., а как обстоит дело со Швецией? Мне очень хотелось бы, чтобы Венгрия приняла Пакт и почему то мне кажется, что они могут присоединиться скорее многих других. Проследите пожалуйста, чтобы друзья действительно послали в свою страну доклад, о котором Вы пишите в Вашем письме от 21-го Окт. это чрезвычайно важно.

Получила копии писем Гущ., которые он просит Вас переслать Н. К. Переслали ли Вы их? Если нет, то лучше не отягелять Н. К. такою мерзостью. Должна сказать, что за всю свою жизнь такой грубости я не встречала. Читая эти извержения злобы, мне казалось, что я слышу голоса, поднявшиеся с самого дна отбросов. Чем скорее мы отойдем от подобных типов, тем лучше. Разве это строители Нового Мира! Я видела его карточку, когда он надев личину благости, культуры и восторженности писал Н. К. и тогда же я сказала, что он предатель. Я уже привыкла, что перед нами и при нас все "ходят наци-поках", как выразился один остроумный сотрудник наш, но за спиной выявляют свою истинную сущность. Немного таких, кто выдержали испытания. Но никогда ни одно великое начинание не было поднято большинством. Большинство примыкает, когда основа же твердо заложена несколькими тесно спаяанными лицами. Так было, так есть и так всегда будет. Ибо истинно по закону эволюции все ведущее не может быть в большинстве. Ибо лишь синтетическая мысль творит, но именно синтез недоступен и противен массам. Все, что исходит от масс не может быть созидающим и следовательно каждое такое движение осуждено на кратковременное существование. Потому не будем обманываться внушительной внешностью, таящей в себе все признаки великого разложения.

Для Вашего сведения . В Ам. очень огорчены книгою о Сибири. Ибо именно о Сибири всего две статьи, остальные о Дальн. Вост. причем многие сведения уже устарели. Это очень прискорбно. Книга не отвечает цели.

Получила письмо от Гф. Гавр. сердечно сочувствую ему. Мед Лотоса уже заказан по получении вышлю немедленно. Кускус уже выслан. Так спаивайте верных друзей и действуйте с ними по главной линии. Все совершается путями Неисповедимыми, ибо если бы было иначе, то по человечеству все благие начинания были бы уничтожены темными силами. Поэтому веря в Великую Иерархию Света, отбирающую все необходимое для светлого строительства, действуйте неуклонно и неотложно в проведении Указов и Сила будет с Вами.

Шлю сердечный привет Родителям Вашим и прошу Вас ничем не устрашаться. Все придет нужно лишь действовать.

Мой самый сердечный привет мадам де Во и Михаилу Александровичу. Знаю, что будем еще тесно сотрудничать с ним.

*С уважением и Радостью
Эмилья Регис*

14-12-34. 24

Дорогой Георгий Гаврилович, в ответ на нашу телеграмму: "Бекоз посибл оммиссион
оф криэторс нейм пакт, консульт оторитис интернешионал Ло ольсо Таубе бест уэй про
текting ориджинал нейм фор ратификешен, Небль реplай." - от Вас получена следующая:
"Нейм инсертед Пакт стоп Сентер финансали эндженеред." - Должна сказать, что Ваша
телеграмма не является ответом на наш ясный запрос. Мы остались при той же неу-
веренности, а именно будет ли Пакт носить имя создателя на документе, который будет
представлен на Конвенции для подписей, примкнувших к нему стран, или же он будет вне-
сен без имени создателя, как он был обозначен Вами при посыпки этого проекта в Же-
неву? Вопрос этот возник в связи с тем, что несмотря на резолюцию в Монтевидео, где
Пакт обозначен был, как Рерих Пакт и Баннер оф Пис, наблюдается определенная тенден-
ция /Вы понимаете откуда ветер/. Министерства Ин. Дел. в Ваш. из'ят имя создателя
из Документа, который будет пред'явлен для окончательной ратификации. При чем в
своей аргументации они базируются на Интернациональном Законе, согласно которому
все Пакты или Договоры не носят имени их творцов, но обозначаются лишь соответствую-
щим Номером и местом их ратификации. Так Келлог и Бриан Пакт обозначен просто как
Парис Пакт и знаменитый Кодекс Бустаментэ, значится лишь, как Кодекс под соответст-
вующим номером. Так и г- Альфаро, когда ему указали на необходимость сохранить имя
Пакта, ответил, что они взяли титул Пакта "форм ве уродинг оф ве Рерих Пакт эз люб-
иттэд бай д-р Шкл. ту Джинива," то есть без имени создателя, просто как "Интернацио-
нальный Пакт для Охранения..... Конечно прискорбно что произошло такое упущение,
но враги именно опираются сейчас на этот первоначальный недосмотр и поддерживают
свои доводы интернациональным законом. Нами было получено Указание, чтобы Вы посо-
ветовались со всеми авторитетами Интерн. Закона, как сохранить имя на Документе,
пред'являемом до ея подписей. Вот почему Ваша телеграмма не явилась ответом на наш
очень ясно формулированный запрос. Мы не запрашивали Вас включили ли Вы сейчас
полное имя Пакта в представляемые Вами бумаги Прав. Европ. стран, необходимость эта
конечно уже давно стала известна Вам, но нам нужно знать все положительные доводы,
основанные на том же Интерн. Законе, которые позволили бы нам настаивать официаль-
но и юридически на сохранении имени. Нужно всеми способами отстоять такое нелепое

обезличивание. Нам указано, что Пакт без имени будет лишен своей души. Времени осталось так мало, потому нужно поспешить всеми мерами. Также вероятно Вам уже писали из Америки о необходимости узнать полный состав Комитета по выдаче Ноб. Прем. и то лицо, которое заведует этим. Очень прошу провести все это спешным порядком.

События так спешат и нагромождаются, что ничего нельзя ни отложить, ни упустить. Так же написали ли Вы г-ну Арт. П. об указанном Вашем постановлении Европ. Центра и как он реагировал на это уведомление. Пожалуйста по получении ответа его немедленно сообщите его мне. Для Вашего сведения сообщаю Вам, что в спешном порядке я должна была написать в Югосл. о таком же постановлении от Имени Центрального Совета, ибо и там темные люди пытались прикрыться Именем Р. Нужно быть крайне осмотрительными и осторожными. Столько темных желают подкопаться под светлое строительство. В Литве тоже помимо Сераф есть желающие открыть ячейку Им. Р. спишитесь по этому поводу с К. Ив. Ст. Нужно проверять доброкачественность этих лиц. Мы должны помнить

Завет - "Держать имя выше высшего."

Теперь о второй половине Вашей телеграммы. Конечно мы более чем огорчены, что обстоятельства все еще не позволяют нам урегулировать финансовый вопрос. Весь Мир находится в таком хаосе! Я уже давно писала Вам о том страшном напряжении всех сил, которое требуется от всех нас, работающих для светлого будущего. Сейчас мы подходим к пределу, за которым виден уже новый поворот. Ибо на ряду со страшными финансовыми затруднениями, такие грандиозные возможности уже не только показались, но они уже межнодоказать, варунах, только еще некоторое терпение и все разрешится. Помните как сказано в Учении: Ждали Вестника десять лет и накануне его прихода закрыли дверь." Так не будем этими безумцами и дотянем до срока. Он так близок! Говорю Вам со всем знанием духа. Сейчас только что получена телеграмма, что еще одно дело уложено, дело, которое грозило срывом всей реорганизации. Осталось лишь преодолеть последнее препятствие отвоевать частичное освобождение от такс, которое было недавно отнято нас новым постановлением мэром города Нью Йорка о пересмотре всех таксаций. Но и это препятствие мы преодолеем, и как всегда при напряжении всех сил и в последнюю минуту. Наши вернейшие сотрудники бьются несменно и неустанно одолевая одно препятствие за другим. Честь и слава им! Все сейчас жертвуют всем, ибо знают что впереди. Никто из нас не забывает о нуждах Европ. Центра и поверьте все делается, чтобы найти возможности, как можно скорее выйти из этого тяжкого положения, но нужно, чтобы все в свою очередь приложили свое умение, находчивость и ТЕРПЕНИЕ. Так мистер Хорш писал мне, что к сожалению банковские связи с Парижем еще не наладились. Это очень жаль, каждая помочь в этом направлении так полезна для всех дел. Как обстоит дело с Вашиими японскими друзьями? Видели ли Вы какова была реакция на статью с искаженным портретом?

Получили ли Вы мускус и мед Лотоса? Как здоровье Ваших родителей? Шлю им и Вам сердечное поздравление с наступающими Праздниками с пожеланиями всего самого лучшего и светлого в новом году. Передайте пожалуйста и Мадам де Во и Михаилу Александровичу мои приветствия и сердечные пожелания здоровья и всех благ.

Новый Год, Новые Победы!

2-1-35.

25

Дорогой Георгий Гаврилович, получила Ваше письмо от 16-го Дек. Известие о смерти сына Михаила Александровича потрясло нас до глубины души. Не знаю даже как выразить ему и семье его все мое соболезнование, ибо все слова бледны перед таким горем. Если увидите его, передайте ему насколько сердце мое посыпает ему и семье его мысли утешения и силы перенести этот удар. Такое счастье, что он не одинок, что окружен прекрасной семьей!

Теперь о делах. К. Ив. Ст. уже писал мне, что на ратификацию Пакта будет изъявлено согласие Трех Прибалт. Государств. Также и д-р Ас. сообщает, что в Болгарии образовался Комитет по Продвиж. Пакта во главе с полковн. Никифоровым, Предс. Болг. Кассационн. Суда. Комитет уже вошел в связь с Мин. Ин. Дел и также возможно и тут ускорение. Что-то Франция запаздывает. Это очень прискорбно. Счастливые знаки преуспеяния там, где Знамя принимается. Из Вашего последнего письма вижу, что Вы совершенно не уяснили себе смысл нашей телеграммы об охранении имени, при окончательной ратификации но, конечно, Вы уже имеете к тому мое разъяснительное письмо от 14-го Дек. и дадите мне и в Америку исчерпывающий ответ. Также пожалуйста не отложите расследование о составе Комитета по присуждению Н. премии, особенно нужно нам знать имя заведующего им. Это чрезвычайно важно и все должно быть исполнено в темпе акселеранда.

Должно быть Вы уже знаете радостную весть об окончании реорганизации и что дом куплен нашей Корпорацией. Так еще несколько усилий и некоторое терпение и мы начнем оправляться. Победу эту надо считать великой, ибо мы сражались с гигантскими акулами. Надеюсь, что и финансовое напряжение, если и не разрешится вполне, то все же в недалеком будущем может полегчать. Но, конечно, каждый сотрудник должен будет проявить максимум самоотверженности. Разве не боремся мы за общее благо-состояние!

Теперь как характерно заявление Вашего приятеля г-на Суз. что это "дело местных властей поскольку они могут влиять на печать при существующей свободе Прессы /?:/" Должна ответить на это, что свобода там по свидетельству некоторых писа-

также
р.
телей что они не узнают своих заметок по выходе их. Также вся выходящая и входя-
щая корреспонденция не только прочитывается, но даже фотографируется и бывали слу-
чаи искажения ее. Не плохо дать им понять, что мы ценим искренность, ибо сами мы
действуем со всем искренностью, но мы не дураки и прекрасно видим, где начинается
недостойная игра. Конечно, как всегда все самое худшее будет обращено Великим Во-
дительством нам на пользу, но мне жаль, что приходится менять наше прекрасное мнение
о стране. Видимо разложение проникло и в нее. Героический дух несовместим
с клеветой. На неискренности, чтобы не назвать это еще худшим словом, строить ни-
чего нельзя. Страны будущего должны отбросить все эти гнусные признаки разложе-
ния и честно и благожелательно проводить новые светлые основы. По этим признакам
следует судить о расцвете или упадке страны. Конечно в данном случае "друзья"
пользуются некоторыми нашими сородичами, которые настолько низко пали, что за ма-
лую плату готовы служить кому угодно. По счастью репутация этой своры такая оп-
ределенная, что можно лишь порадоваться, что они не выдают себя за наших единомыш-
ленников. Свора эта конечно нанимается и нашими родст. ибо они проводят определен-
ную линию травли всех выдающихся лиц эмиграции, как например, Гондатти, Гинц, Хорват
и Архиеп. Нестора, последний обвиняется ими в масонстве и т. д. И выше упомянутая
страна при этом ведет двойную игру. Но на двух стульях усидеть не всегда легко,
даже при всей врожденной жонглерской способности. Ведь время сейчас небывалое,
когда Карма народов определяется во всей силе своей. Великие события идут и воз-
гордившимся придется испить горькую чашу. В тиши многое открывается внутреннему
взору и видишь как собирается вековая карма и как творит Космическая Справедли-
вость. Потому еще раз повторяю, что всем принявшим Знамя, участь будет облегчена и,
конечно, не в виде награды, но просто они сами покажут свою жизнеспособность, ибо
жить и процветать может лишь дух, способный к новому строительству и высокому уст-
ремлению. Космическая Справедливость никого не карает, но воздает лишь по заслугам.
Иначе говоря Космическая реакция сочетаний точна. Космические Весы точны и непре-
ложны. Так ужас, произшедший в нашей Родине явился результатом векового удушения
именно мысли. Лишь близорукие и невежды не хотят видеть этой истинной причины
неслыханного бедствия, обрушившегося на нашу Страну. Сказано - всякий грех и всякая

хула простятся человеком, но Хула на Духа Святого не простится." А что есть Дух Святой как не сознание, не мысль! Этот великий рычаг и творец всего сущего! Потому так велико преступление церкви, мертвой догматикой удушавшей и продолжающей удушать все светлые ростки. Не может человек жить без обновления и питания духовного. Даже Папа Римский понял это и учреждает Академию для изучения Религиозных прав и Учений, в которую должны войти ученые всех стран без различия национальности и вероисповедания. Наша же церковники продолжают пребывать во тьме средневековья, и усматривают печать антихриста во всем, что не отвечает их невежественному сознанию! Больно и стыдно за невежество сородичей. Также занятно слышать как среди наших "просвещенных" и яко бы "культурных" сородичей термин масон/ древнейший, употребл. первыми апостолами и Отцами Церкви/ означает ругательное слово, более того оно связано с самыми отвратительным проявлением чернокнижия и прочими преступлениями. И никто из них даже не поинтересовался исследовать что же представляло из себя это масонство? Не задумается даже почему же главы Правительств и Государств и по сейчас носят титул Вел. Маст. Масонских Лож своей страны? Право стыдно за некультурность наших соотечественников. Конечно сейчас много бутафории в этих организациях и даже вредных Лож, но ведь в каждом движении, в каждом Учреждении иплоть до Церковных Конгрегаций есть свои паршивые овцы. Где только их нет: Я знала прекрасных масонов. Между прочим и мой прадед М. Ил. Гол. Кутузов был масоном. Его считали спасителем родины, но сейчас и в него бросают грязью, называя его предателем. Конечно, со всему честностью Н. К. может сказать, что он никогда ни в Масонских ложах, ни в других подобных Организациях членом не состоял и не состоит. Много чего ему приписывается и многие стараются хотя бы как нибудь прикрепить его имя к своей организации. Мы знаем, как статьи и письма Н. К. подделывались и искавались до неузнаваемости. Сейчас же узнали, что даже известный Вам портрет Н. К., написанный Святославом, был искажен и разрисован в каком то журнале. Святослав по этому поводу написал свой протест. Существует организация Розенкрайцеров, называемая Аморг, местонахождение ее в Калифорнии, в самой Америке она пользуется очень скверной репутацией, но в Европе, незнающим истинное положение вещей она импонирует своей широковещательностью. Честность

не украшает их деятельности. Эта организация воспользовалась мягкосердечием Н. К. и просила его дать две три статьи в их журнал и затем без ведома Н. К. пропечатала его, как Брата и Делегата Бел. Братства и т. д. Мало того, глава их обратился к Н. К. с просьбой прислать для их Музея несколько местных и тибетских вещей. Н. К. со свойственным ему сочувствием к каждому культурному начинанию послал несколько вещей при милом письме с перечнем и кратким описанием вещей. И вот мы теперь узнаем, что письмо это было совершенно искажено, вещи просто перечислены с кратким описанием их на отдельном листе включены в письмо со всевозможными добавлениями и как особые дары чуть ли не от самого Вл. Шамб. и тому подобной ересью!!! По счастью мы храним все копии посылаемых писем как в Ам. так и здесь. Когда мы сравнили сочинительство г-на Сп. ~~Со~~ с оригиналом, у нас дух захватило от такой наглой бесцеремонной лжи. Пишу это Вам для сведения, ибо и до Вас могут докатиться волны этого бесцеремонного творчества. В Америке г-н Спенсер Луис или как его именуют Император известен, как колоссальный блеф. К сожалению Н. К. слишком поздно узнал репутацию и бесцеремонность этой организации, иначе никогда не дал бы им своих статей. Вся Организация эта сплошная бутафория и вредна тем, что она вводит в заблуждение некоторых действительно ищущих духов, мистифицируя их своими связями яко бы с Бел. Бр. и т. д. тогда как там ничего нет. Конечно между нами говоря, все это такая сплошная чепуха и люди, действительно культурные, знают истинную цену большинства подобных организаций. Они сейчас плодятся, как грибы в Америке и в прочих странах. Люди так любят всякие ритуалы и намеки на какуюто таинственность. Потому особенно грустно становится за непросвещенность, наших сородичей, во всем усматривающих печать дьявола. Я уже давно изменила свой взгляд на нашу пресловутую интеллигентность. Мы русские ужасно некультурны, социально мы совершенно невоспитаны; как мало мы знаем, как ограничен кругозор нашего среднего обывателя! И доказательством этому является наше самоедство, самопожирание, травля всего строительного, всего выходящего за пределы установленного уровня мышления! Ужас берет перед этим нивелированием, принижением по уровню отживающего сознания или по уровню мещанства невежества, мещанства духа, мещанства, сердца и мещанства мысли! Душно становится на земле, ибо зараза мещанства и приниженности

нашего 20-го

27

насытила всю атмосферу вокруг земли, низкие мысли впитываются уже с матери. Истинно величайшие катастрофы собираются над нашей планетой. Лишь примкнувшие к Светлому Строительству спасены будут. Но я очень отвлеклась. Хочу привести Вам выдержки из письма Н. К. "Среди выпадов Харб. Времени обратите внимание и на то, что эта Яп. газета нападает на Пакт и Знамя. Подобные выпады после известного Вам поднятия ими знамени и речей на Конвенции и всяких прочих дружественных заверений представляются особенно странными, необъяснимыми. Среди запросов следует выделить в особый запрос это неприличное отношение к Пакту. Если бы Вам заметили, что это писалось русскими, а не Японцами, то следует указать, что местная яп. цензура необыкновенна сильна и без нее никакое сведение, а тем более затрагивающее международный интерес не может попасть в газеты. Нам доподлинно известно, что даже самая маленькая хроникерская заметка подвергается строжайшей цензуре. Авторы заметок говорили нам, что их писания часто бывают изуродованы до неузнаваемости. Потому факт ярых нападок на Пакт и Знамя, приветствованные на международной Конф. не могут быть следствием какого-то выступления русской, пректупной шайки. Мы имеем поводы предполагать нечто гораздо более глубокое, требующее дознания и компенсации. Также невозможно предположить, чтобы местные офиц. лица не имели ничего общего с деятелями центральных мест. Обо всем этом следует запросить ген. конс. Редакторы Харб. Времени два японца Осава и Танака. Неужели следует предположить наличие большев. в составе Яп. газет?...."Думаю, что из Ам. Вам дошлют еще подробности этой гнусной плеветы, поднятой тоже миссионерскими кругами. Конечно мы только смеемся над этой чепухой и как правильно говорит Н. К. именно враги произнесли те формулы, которых стыдятся и опасаются произнести друзья и формулы эти многим запали в сердца и принесли и принесут свои добрые плоды. Итак и тут произнесем явалу врагам. Но нужно уметь шипеть и показывать зубы, ибо так мы устанавливаем уважение к себе. Как говорит Н. К. -"собаки лают, а караван идет." И кто знает может быть, именно, этот лай подгоняет наш караван и он скорее дойдет до назначения?

Теперь должна коснуться крайне тяжкого финансового вопроса. Я уже писала Вам, как еще несколько месяцев положение в Ам. будет крайне напряженным. Как все сотрудни-

ки наши буквально жертвуют всем, чтобы дотянуть битву до конца. Потому я обращаюсь и к Вам с просьбой помочь общему делу. Может быть для облегчения бюджета Вы временно расстанетесь с Вашей секретаршей. Также так полезно научиться писать на машинке. Ведь все мы научились этому нетрудному искусству и я не знаю что делала бы я без своей машинки. Ведь так ужасно зависеть от секретарей. Кроме того в наше время не уметь писать на машинке все равно что быть неграмотным. И Вам кому приходится столько писать положительно необходимо это умение. Ведь это спасает столько времени! при чем Вы всегда имеете прекрасные копии, что при письме рукой почти невозможно. Подумайте о моем соображении о секретарше серьезно, ибо трудно ожидать, чтобы обстоятельства улучшились в ближайшие месяцы. Весь мир ^в находится в конвульсиях. Кроме того Американцы не дадут на Европ. Центр. после того как Франция отказалась платить долги симпатии Америки к этой стране очень понизились. Так что вся тягость Евр. Центра кроме всего остального лежит на г-н Хорш. Кроме того, неужели за эти годы нельзя было найти друзей и платных членов для Общ.? Так наш Центр в Риге имеет платных членов и оплачивает себя, и даже открыли Кооператив . Теперь один из членов дал средства на расширение Кооператива, считая, что именно Кооператив может явиться источником средств для культурных начинаний. Нужно привлекать друзей, ибо все возможности приходят лишь от людей и через людей. Сейчас нам всем очень, очень трудно и видимо Вы даже не представляете себе насколько, и Н. К. не от избытка принял водительство экспедицией. Так вооружитесь мужеством, ищите возможности привлечь средства и будьте уверены, что все что возможно будет сделано. Мы все помним о Вас и ищем средства поддержать Европ. Центр до лучших времен. Отнятие частичного освобождения от та克斯 было большим ударом и вопрос этот еще не решен. Мы боремся и нужно, чтобы все сотрудники поняли и поддержали великие дела. Весь мир бедствует почти все живут сейчас в долг. ~~Мне кажется г-н Ротфорд человек со средствами, может быть, ему можно было бы предложить купить одну из картин Н. К. У нас имеется на продаже, и эта сумма могла бы пойти на частичную уплату содержания Евр. Центра. Или может быть, он даст би в долг, обеспечив себя картиной. Подумайте об этом? Нужно искать. Самодеятельность великая наука. Получила пакет с Вашей корреспонденцией, но к сожалению там нет ответа Ар. П. на Ваше письмо. Не сетуйте на меня на откровенное изложение фактов, но мужественно примите их и найдите силы также светло смотреть в близкое и сужденное, как все наши сотрудники. В утешении скажу, что огромные возможности встают на нашем горизонте и мы всячески оберегаем их до времени. Потому несмотря на страшно трудные времена великая радость живет в сердцах наших. Помогите с Н. пр. и Вам будет легче, собирайте необходимые сведения. У меня к Вам просьба, возьмите у Поволоцкого два тома Беспредельности, приложите том Иерархии, Сердца и Мира Огненного и пошлите их от меня Ас. для передачи Бодянскому. Поволоцкий может дать Вам Беспредельность бесплатно, ибо он должен нам и конечно кое что продано им. Пожалуйста сообщите как идет продажа беспредельности да и вообще прочих книг. Передайте ^{М. В. Род.}~~

Дорогой Георгий Гаврилович, сейчас получила письмо от г-жи де Во, сообщает мне о своей отставке, как Председательницы Франц Общ. и Европ. Ц. Конечно я очень огорчилась этим, ибо удар этот нанесен в самое для нас трудное время. С грустью еще раз убеждаешься сколько замечательных дел и побед было погублено из за недостатка мужества и веры среди сотрудников в последний момент последнего напряжения. Люди в большинстве случаев теплы в своих проявлениях, потому такое крушение всего мирового построения. Если оглянемся на историю хотя бы недавнего прошлого, мы увидим, что в основании каждого бедствия лежало проявление малодушия. В наше великом построении вернейшие сотрудники наши и мы бьемся в напряжении всех сил и знаем, что если не отступим, то будем победителями, ибо над нами великий Шит. Если бы г-жа де Во знала то чудовищное бремя, которое несет И. К. и г-н Хорн, она не написала бы мне такого жестокого письма. Нам завещано утроить наши силы до победного часа и мы это делаем. Мы счастливы иметь группу единомышленников, знающих самоотверженность в служении Свету. Так г-н Х. может служить примером такого бескорыстного служения. Он, отдавший решительно все, несущий сейчас страшное бремя всех обязательств, никогда не жалуется и в минуту величайшего вражеского написка, сохраняет мужество и доверие к Руке Ведущей, потому и в последнюю минуту препятствия одно за другим разрушаются на его пути. Только что мы одержали победу с домом и Вы даже представить себе не можете ту отчаянную битву, которую мы провели. Когда мы встретимся Вы услышите изумительные подробности. В самые опасные минуты Сыше послалась неожиданная помощь, и конечно по человечеству помощь эта должна быть всегда неожиданной, ибо иначе зоркость врагов уничтожила бы ее. Вот почему мудро сказано - "Неизведанные Пути Господни." Зная это, в самые страшные минуты, мы не теряемся, но изощляем лишь всю находчивость и зоркость нашу, полагая все доверие в Шит. Я послала Вам телеграмму с запросом о сумме, самой необходимой для уплаты расходов по помещению и налогам. Уделию из моих средств. Теперь очень прошу Вас сообщить

мне по каким месяцам платите Вы за помещение и когда истекает контракт по найму его? Каковы расходы и долги по электричеству и телефону? Мне необходимо знать, как детально распределяется помесячная сумма в пять тысяч франков, ибо сумма эта с падением доллара значительно превысила бюджет. Конечно тяжело сознавать, что за годы существования Европ. Центра и Франц. Общ. ни один член-француз, пользуясь удобствами помещения, не нашел возможности и нужным прийти на помощь и внести свою лепту на это прекрасное строительство. Именно это единственное Учреждение, которое лежит всей тяжестью своей на нас. Все прочие многочисленные наши Общ. оплачивают себя. Так основное Общ. даже уделяет часть своих доходов на нужды прочих Учреждений. В Риге, как Вы знаете Общ. процветает. Число членов растет, их уже свыше 110. Находятся жертвователи и на вырученные суммы от продажи книг Уч., они помогли нам издать кн. Зн. Св. С. Самодеятельность необходима. Все возможности приходят от людей и через людей, потому так важно находить друзей и уметь делать друзей.

Теперь как думаете - Вы поступить, если г-жа де Во действительно решила уйти, оставить свой пост? Если у Вас кандидат? Чего думаете о П. Шабасе? Ведь для Вашего же будущего важно сохранить Евр. Центр. Развал его будет не в малой степени приписан Вашему неумению, ведь люди не судят лишь победителя! Потому например все наши силы и подумаем, как можем мы продержаться это трудное время? П.шу очень сообщить мне все Ваши соображения. Теперь об издателях, о которых пишет г-жа де Во. Их нужно очень пристыдить. В свое время они имели прекрасные заказы от нас и если сумеют проявить здравый смысл и терпение, то в будущем не пожалеют. Утверждала это, я знаю, что говорю. Сейчас ценные страны не платят по своим обязательствам и решительно все живут в долг. Кроме того г-у З. только что в Ноябре было послано пятьдесят долл. и на днях мы получили письмо от одного друга, что долг З. он берет на себя, но платить будет по частям. Так что в ближайшем будущем З. должен получить предложение условий платежа, можете ему это сообщить. Что касается до г-Г. то этому должно быть еще совестнее. Он был в Америке и насколько я поняла из письма З. Григ. он выразил согласие принять из-

дания Музея в счет долга в двести долларов за франц. издание книги Юр. С ним нужно быть очень твердым, я помню как он присыпал Юр. двойные счета, но по счастью у нас хранились расписки его. Вы знаете, как мы не хотели издавать эту книгу на франц. языке, ибо финансовое положение не позволяло этого непроизводительного расхода. Вы знаете, как мы уступили настояниям и чтобы положить конец накопившемуся ожиданию И. К. должен был из своих средств уделить двести долларов, хотя нам было очень, очень трудно. Поймите, что сотрудники наши и мы жертвует всем и утрачиваем свои силы находчивости и зоркости, чтобы победить. В утешение должна прибавить, что великие возможности уже показались, подходят большие друзья и некоторое финансовое облегчение не за горами, но нужно продержаться еще некоторое время. Есть даже друзья в завещании своем оставляющие средства на одно из наших Учреждений. Все придет, нужно лишь явить терпение и главное подвижность и находчивость. В малодушии своем не закроем двери возможностям перед самим приходом их. Все должно быть сделано человеческими ногами и руками. К устремленному сознанию и сердцу все прилагается. Нужно каждую минуту помнить о чудовищной битве Сил Света и Тьмы. Почти все благополучия есть лишь кажущиеся. Карма Мира взвешивается на Космических Весах, идет великое переустройству и только воины духа спасены будут. Поэтому напряжене мужество наше. Как счет у Половецкого, когда думает он начать платить? Просмотрите условия платежей. Вообще как продвигается продажа остальных книг Вы ничего не пишите. А много желавших иметь книги. Видимо спрос и предложение и тут не встречаются. Итак будьте находчивы и запаситесь необходимым мужеством, только так продержитесь и победите. Вчера получили известие, что Просидингсы Конвенции уже вышли, должно быть Вы уже имеете их, ~~это~~ очень важно, широко распространить их. Как Ваше раследования относительно Комитета по выдаче, узнали ли Вы состав его и заведующего?

Пришла Ваша ответная телеграмма. Эта необходимая сумма высылается. Постараемся сделать все что возможно, но повторяю явите мужество и находчивость. Как сказано в книгах Уч. - "Умейте стоять на краю пропасти." В действительности для нас не может быть опасности, раз Шйт над нами. Но сколько людей в слепоте своей полагают, что они стоят на незыблевой почве, а на завтра ввергаются в бездну. Так мужество находчивость и терпение, и дойдем до победного часа. Ищите друзей! Шлю Вам силы духа, и всегда помните о Руке Водящей.

Духом с Вами

S. P

Дорогой Георгий Гаврилович, только что пришло Ваше письмо от 13-го янв. Вы пишите, что Вы написали подробное письмо Германскому Посольству, в котором Вы опровергли неправильную информацию, полученную ими из Вашингтона. Но к сожалению Вы не сообщаете в чем же состояла неправильность этой информации, а ведь самое важное знать истинное положение вещей, чтобы пресечь все подобные подкопы в самом основании их. Потому еще и еще раз прошу Вас сообщать все факты, все подробности и по возможности давать мне истинное освещение их. У нас есть возможности пресекать все мерзости, но мы должны быть уведомлены о них. В Ваших собственных интересах не умалчивать, но давать точную картину всего происходящего, только так дела могут стоять на прочном основании. Ведь ценные сотрудники во время предостерегающие о подкопах и освещающие действительность так как она есть. Вероятно Вы сообщили в Америку об этих неправильностях в информационных.

Конечно, что касается до ратификации со стороны Франции, то мне думается, что мы долго еще будем довольствоваться прекрасными посланиями. Но пусть исполнится древнейшее предсказание, что лишь народы сужденные строить будущее, примкнут первыми к Знамени. Грустно очень мне за мою любимую Францию. Да, никто сейчас не понимает, какой именно договор так утяжелил Карму страны. Будущее покажет.

Вы ничего не пишите не появились ли новые клеветнические выпады в местной Прессе? Не было ли специальной рассылки Харб. номеров среди сибирской группы? Относительно Харб. интриги принятые меры прикончили эту мерзость, может быть временно, ибо они сейчас набросились на другого видного деятеля. Яп. консул из Н. Йорка сделал телеграфное представление. Думаем, что редакторы газеты будут смещены. Во всяком случае произшедшее мы рассматриваем, как прекрасное оружие для будущего. Главное в каждом прочном строительстве знать тот материал, на который Вы можете рассчитывать. Потому выявление истинных лиц есть первая задача и основа победы. Как сказано: "выявление истинных лиц есть очищение пространства". Конечно сами Вы понимаете сколько новых друзей создалось и выявилось за время этого мракобесия. Характерно также, что все атакованные лица продолжают занимать все прежние об-

щественные посты и даже еще с большим успехом. Ведь Архиепископы Мелетий и Нестор подвергаются невероятным обвинениям, ни раздувается ли это такими же бесенятами, истинно "рыбак рыбака видит издалека." Кроме того нужно очень обратить внимание на то, что именно враги никогда не умаляют их гиперболы так контрастируют с боязливыми или "достойно" умеренными протестами теплых друзей. Истинно, как сказано - "каждый сам себе уделит."

Межу прочим Н. К. пишет: от 2-го Янв. из Пейпинга: "Сегодня в случайном номере "Харбинского Времени" от 25 го Дек. к удивлению нашему нашли длинную статью Акимова - Председателя Харб. Теос. Общества. Разве не изумительно читать такого автора именно в "Харбинском Времени", тем более, что возглавляемое им Теософ. Общество не тайна. Спрашивается, если именно "Харб. Время" так широко печатает за-
домного Предс. Теос. Общ., то почему нам ставится в вину даже необоснованное предположение о членстве в этом Обществе? Тот, кто даже членом не состоит - тот в членстве обвиняем, а председат. Теос. Ложи никаких обвинений и противодействий не вызывает. Все это лишь доказывает, что собака зарыта в другом месте." Истинно, она зарыта в другом месте. Н. К. очень доволен приемом в Китае. Да и русская Эмиграция там немного покультурнее. Читая впечатления о жизни в эмигрантских кругах, описанные писателями соотечественниками, я переживаю мучительный стыд и даже прихожу в ужас от той невежественности и дезорганизации, которые там царят. И сколько иностранцев явились свидетелями этого унизительного состояния наших соотечественников! Я всегда поражалась откуда у иностранцев сложился взгляд на Россию как на варварскую страну, принимая во внимание, что много их приезжало и жило в Россию. Теперь конечно я не удивляюсь этому, ибо мы вращались в небольшом и замкнутом круге так называемых сливок Общества и никогда не знали жизни окраин, куда проникали предприимчивые иностранцы. Ведь все самоедство наше так ярко свидетельствует об отсутствии знания и культурности. Лишь истинно просвещенный ум вмещает многие стороны жизни и находит всему правильное применение. Какая чистка сознаний должна произойти, чтобы явилась возможность строительства.

Но несмотря на все переживаемое нами напряжение великая радость живет в наших сердцах. Великие подвиги совершились, можно сказать сложилась прочная ступень к великому и ближайшему будущему. Победы идут сейчас волнами. Вы уже знаете из Америки, что удалось отстоять Имя Пакта в Договоре, также что Мин. Ин. Дел разослало Правительствах всех стран уведомление о ратификации Пакта През. Рузв. и что Пан-Американский Союз с Февраля откроет принятие подписей со всего мира для ратификации Пакта. Но прошу иметь ввиду, что наш Постоянный Комитет по Продв. Пакта при Музее остается в полной силе и со своей стороны собирает эти подписи. "Идут великие возможности, идут великие победы." На этом закончу это мое письмо.

Шлю родителям Вашим мои лучшие пожелания здоровья. Вам же терпение и устроенной силы для проведения всех прекрасных идей на общее благо. Кратко время. И так преисполнитесь веры и бодрости.

Духом с Вами

Получила известие, что 28-го Дек. Вам было выслано 200 долл. также от наших Учр. Очень радовалась, что они смогли уделить на нужды Центра. Конечно все придется, нужно только терпение и мужество. А в этом у нас недостатка нет. Каждое препятствие только напрягает наши силы. Мы полюбили эти битвы, в которых изощряется вся находчивость: спокойная тихая жизнь не для нас, мы и сотрудники нали воины. Дух закалился за годы битв с сильнейшими врагами. Впрочем, чем можем устраниться, когда за нами стоит Иерархия Света?

Как настроение мисс Де Во? Передайте ей мой сердечный привет.

31

DLT
AMROERICH
PARIS

Father knows nothing and worries your planned Far East exhibition
now untimely Stop Write here your considerations whether friendly
cancelling possible

Roerich

10/3/-

for Mrs H. de Roerich, Naggar Feb. 26, 1935. 25wx6 $\frac{1}{2}$ - Rs:~~8/-~~

27-2-35.

32

Дорогой Георгий Гаврилович, Ваши письма от 27-го Янв. и 10-го Февр. получены.
Надеюсь, что Вы окончательно справились с Вашей простудой. Это письмо придет уже
после отъезда Мисс Е. Лихтманн и Вы будете знать все наши новости, также как наве-
но переговорили с нею о согласованных совместных выступлениях по Пакту и всего
связанного с этим. Также Вы уже получили некоторые соображения по этому поводу в
письме Святослава, потому не буду повторяться. На этой неделе я не имела от К. Ив-
сведений о дальнейшем продвижении Пакта в Прибалт. странах. Все, что Вы пишите о
~~внешнем~~
дальнейшем продвижении Пакта в Прибалт. странах. Все, что Вы пишите о
право изумительно! Пословица гласит - "Когда Бог наказать за-
хочет - ум отнимет!" Именно ум отнят сейчас у большинства человечества. Все боят-
ся ~~погибнуть~~
ся ^{чужому} перед тем, что осуждено на гибель и не замечают, что они принимают о-
дия мертвца. Но чьи то денежки заплачут. Интересно как отнесутся теперь к рати-
фикации Пакта Европ. страны после получения ими новой бумаги из Ст. Департм.?
Очень было удачно, что Вам удалось установить первую версию рассылаемого ими цир-
куляра, это дало нам возможность исправить многие упущения и пресечь темные подко-
пы. Конечно на напу милую Фр. я больших надежд не возлагаю, но Бельгия, первая соб-
равшая Конвенцию по Знамени Мира, могла бы сделать и первый жест в Европе, тем более
что она гернически противится ^{тургому} ~~группе~~ об'ятию. Нельзя ли там принаажать через
образовавшийся в Брюсселе Комитет? Н. К. очень огорчей якш бы бездейственностью
нашего Европ. Центра.

Также из посланной нами телеграммы Вы видите, что мы обеспокоены проектирован-
ной выставкой из страны, представители которой так мелко глупо допустили неприлич-
ное отношение к Н. К.
со стороны безответственных хулиганов на столбцах своей газеты. У
меня сложилось впечатление, что выставка эта была задумана с согласия Н. К., но и
его письма от конца янв. вижу, что он ничего о ней не знал и спрашивавши что сей
сон означает? Были бы необъяснимы наши дружеское дружелюбия после их неприличного
молчания на все наши требования о принятии немедленных обуздывающих мер против
хулиганской шайки. Нужно уклониться от этой выставки. Они должны понять на сколь-
ко глубоко оскорблены наши Американские Учреждения и все многочисленные Общества

со стороны 2
допущенными местными властями газетными пасквилями. Следовало бы напомнить им как
наши Учреждения устраивали их выставку и ^{Король} ~~всю~~ другом их древней культуры был Н. К.
с какими дружественными намерениями посетил он их новую страну и как он был оскорб-
лен в лучших своих чувствах допущенной травлею в их газетах! Ведь все их обещания
воздействия есть и будут мильными пузырями! Конечно ^{и это же ясно} можно предположить, что
внутреннее разложение проникло и в их страну, но все же глупо так ронять свое досто-

инство, я думала, что они дальновиднее. Итак скажем себе еще одна маска снята и еще
одна народность не выдержала испытания ~~и обидела~~ себя. Ведь сейчас, как я уже не ра-
писала, идет уплата по кармическим счетам и удивительно наблюдать, как все предука-
занное исполняется в точности. Каждому народу предлагалась помочь, но приняли ее
лишь те, которые были указаны, как ведущие, двенадцать лет тому назад. Так соверша-
ется Непреложный Закон Причин и Следствий. Пусть протекает река Кармы. Так и на этот
раз голос Сен-Жермена прозвучал бы втуне.

Теперь о наших ближайших делах. Вы уже знаете о последних победах. Возвращение до-
ма есть истинное чудо. Остается отвоевать наше частичное освобождение от тяжкого, но
конечно это еще не выведет нас из трудного финансового положения, ибо накопились об-
стоятельства, которые мы должны погашать. Во всяком случае уже великая победа, что мы
будем в состоянии их погашать. Также все те энергии, затрачиваемые на отстаивание
дома теперь будут обращены на изыскания средств для расцвета нашей культурной дея-
тельности. Возможности, как я уже писала велики, но тут надо явить терпение. Потому
я снова обращаюсь к Вам с просьбой мужественно выдержать это время, сократив все
расходы до минимума в нашем Центре и стараясь приработать себе что либо на стороне.
Если бы Вы знали все чудовищное напряжение и перегружение работой наших сотрудни-
ков! Я поражаюсь количеству достигнутого ими при минимальной помощи от секретарей,
работа которых распространяется на несколько Отделов, ибо не все отделы могут допу-
стить сейчас такую роскошь, как секретарь!

Сообщили ли Вы состав Президиума, пересланный Вами мне в Амер. им это очень важно
знать. Сейчас необходима полная осведомленность и согласованность наших действий с
Америкой. Ибо достижение наше есть Ваше облегчение. Вы можете им много помочь Ва-
шими знаниями Международных Законов.

Встречали ли Вы в местных газетах отголоски Харб. галиматьи, кроме пересланной
мне статьи из Посл. Нов.? Мы еще дикари и потому возможна недостойная игра на поч-
ве этого невежества. Право стыдно за своих соотечественников! Прий пишет, что там
многие горюют, что Н. К. уехал, но нужно не горевать, а действовать. И сейчас больше
чем когда либо, ибо лишь пресекая зло, где только оно появляется, можно продвигаться
иначе нас идет гибель. Натиск тьмы силен и нужно уметь встречать его дружинами уси-
лиями. Нужно закалять себя сейчас именно в бою. Так проявляйте особую деятельность
и зоркость, чтобы не слагалось впечатления, что наш Центр впал в расстройство и на-
чал утрачивать свою жизнеспособность. Верьте, что все, что возможно будет сделано и
"претерпевший до конца, спасен будет." Мы окружены чудесами и знаем, что при доверии
и при напряжении всех наших сил все приходит в последний час: Шлю Вам бодрость,
которая живет в духе и сердце моем, ибо знаю предстоящие великие Победы!
Как здоровье Ваших родителей! Передайте им пожалуйста мой самый сердечный привет.

Также и г-же де Во шлю лучшие пожелания. Будьте мужественны и помните, что с на-
ми ничто не страшно, ибо мы суждены победители. ~~Приложилось~~ много статей
Н. К. не нужно ли Вам прислать их, может быть их можно где либо поместить?

Итак мужество, терпение и действие.

Всего светлого

Книги Добротолбия 5 и 1 том получены.

У меня

33

LC

AMROERICH
PARIS

Cabling three thousand francs quarterly rent center current expenses

Roerich

for Mrs H.de Roerich, Naggar 30-3-1935. 13wx 9½ - 7/12/-

Дорогой Георгий Гаврилович, получила телеграмму из Нью Иорка, сообщающую мне, что они не в состоянии выслать сейчас необходимую Вам сумму. Потому еще раз высылаю Вам три тысячи франков из личных средств. Это покроет плату за помещение до 15 -го Июля, если не ошибаюсь, и прочие мелкие расходы. Вы конечно знаете от мисс Лихтман какие труднейшие времена переживают наши сотрудники. Какими сверхчеловеческими усилиями удалось отстоять Дом. Но сейчас еще нет освобождения от частичной уплаты такс, а нужно платить по неотложным денежным обязательствам. Положение сейчас очень трудное, но конечно оно временное. Сокращено все, что не может само себя оплачивать. Из всех Учреждений лишь Европ. Центр всею тяжестью лежит на Музее. При этом примите во внимание падение доллара. Конечно, мы очень хотим сохранить Европ. Центр не только как центр для культурных сборищ наших соотечественников, но и для Вас, ибо это есть Ваша связь с нами для будущей работы. Потому мы со своей стороны приложим все усилия, чтобы как нибудь дотянуть с Центром до лучших времен, которые не за горами. Но прошу и Вас явить духовное мужество и приложить все старания сократить расходы по содержанию до минимума, чтобы тем большая сумма могла очиститься Вам. Так следовало бы чистку помещения включить в сумму квартирного контракта, то есть еще уменьшить плату за помещение. Само собой разумеется, что на услуги секретарши сейчас расчитывать нельзя также и все прочие канцелярские расходы должны быть сокращены по крайней мере на половину. Временно нужно составить минимальный бюджет. Также сейчас крайне важно сохранить лицо, то есть чтобы Культурные собрания, происходящие в нашем помещении, продолжали пользоваться нашим гостеприимством. Именно, чтобы не дать торжествовать нашим врагам. Нехорошо, если враги проникают о трудности переживаемой нашим центром, ибо это обстоятельство сильно затруднит старания сохранить Центр. И он не выполнит своей задачи держать имя выше высшего именно в трудные минуты. Помните у нас все слагается не так, как у других, все происходит чудесным образом. Потому, несмотря на все трудности и опасности, мы продолжаем бодро идти вперед, зная, что в час последний придет

Высшая Помощь. Ведь уже многое сложилось по главной линии. Я всецело вхожу в Ваше положение, но как и Н. К., уже не раз писавший Вам и г-же де Во, что он советует Вам не отказываться и воспользоваться всеми предложениями других занятых, также и я всегда буду советовать Вам приискать себе побочные занятия или иную службу. Вы могли бы уделить великому построению свободное время. Посещаемость Центра не велика, важны происходящие в нем Культурные Собрания и это легко можно было бы совместить с иною службою. Именно вечерние Собрания в Центре не так уже обременят Вас и сохранят Вам известное положение и связь с кругами соотечественников и прочих друзей.

Когда нибудь узнаете правдивую историю и изумитесь мужеству, проявленному всеми работающими под Стягом ПРЕПОДОБНОГО СЕРГИЯ. Мы привыкли жертвовать всем и ходить по краю пропасти, ибо велико Доверие наше к Руке Водящей. Я твердо знаю, что мы выйдем на широкую дорогу, как бы не тесна и не обрывиста была горная тропа, проходимая нами сейчас. Под'ем крут, но поручни в минуту срыва всегда уготовлены, но нужно искать их в полном доверии. Потому прошу Вас преисполниться духовным мужеством и доверием. Вспомним все трагичное положение многих наших сородичей во всех странах. Какие письма получаю я! Потому так преступен тот раскол и то самоедство, которое наблюдается среди них! Допущенная клевета на Н. К. ярко свидетельствует до какого разложения дошли наши эмигранты! Еще раз вспоминается Великое Указание, что не эти, но Иван Столычные спасут Родину. Истинно разложившиеся в зависти, злобе и в невежестве сознания не могут строить Новый Мир, идущий на смену старому. Так передо мною лежит книжечка, описывающая последние дни жизни Патриарха Тихона и все пророчества неизвестного схимника, жившего при нем и скрывшегося после его смерти. Он пророчествовал о пятнадцати годах лихачасья, считая от смерти Тихона, после которых "воссияет Чертог Небывалый." Также трогательна записочка, сделанная рукой Тихона и прикрепленная к Образу Спаса - "Я творю Новое Небо и новую землю и старые уже не будут вспоминаемы." Именно Небесные Силы творят Новое Небо и новую землю и только слепые вместо того, чтобы в духовном устремлении, в единении, всячески способствовать этому воз-

рождению сознания, продолжают пожирать друг друга. Не войдут они в Новый Мир, ибо в Новый Мир можно войти лишь новыми путями, лишь новым осознанием великого СОТРУДНИЧЕСТВА. Так предупреждаю, что Вы услышите еще не мало сора со стороны Евлогия и узких церковников и надо будет с'уметь достойно возразить. Так Н.К. запрашивает Вас, где же заверения младороссов, что они остановят гнусные клеветнические нападки в Харб. и Тяньз.? Их соратники продолжают свои злопыхательства. Недостойно иметь таких отбросов в числе своих членов! Согласно Вашим письмам главари обещали Вам прекратить это. Мы спрашиваем - где же их действия? Перед грозным часом пора обрести мужество и национальное достоинство и изгнать гнуснейший и невежественнейший обычай, внедренный в нас врагами Родины нашей, обычай отвергать умалять очернять и всячески поносить и предавать все свое родное. Пора нам научиться ценить своих великих людей, выражающих национальный и ненависти. Не массы слагают историю и славу страны, но ее великие люди. Потому будем всячески охранять наших великих людей, являющихся истинным СОКРОВИЩЕМ страны. Скажите это им сильно и не бойтесь, ибо истинно время грозное. Идет великий отбор! Пусть опасутся предавать русское дело, иначе волна Зла затопит их. Пусть где только возможно поддерживают каждое выступление к утверждению проявления русского гения. Итак, прошу Вас преисполниться мужеством и помнить, что Вы не оставлены. Найдите в себе силы протянуть это временное затруднение и обретите силу противостоять Врагам. Прошу Вас также передать мою глубокую благодарность г-же Шнесбержэр за ее самоотверженную помощь в трудные минуты. Конечно при ближайшем улучшении обстоятельств, которые близки, все будет возмещено ей. И прошу Вас еще и еще раз проявить духовное мужество и помочь нам довести наше построение до сужденной ПОБЕДЫ. Так мало времени уже осталось! Неужели явим малодушие и уподобимся тем, о ком сказано в Учении "Хдали Вестника десять лет и накануне прихода Его заперли дверь." Уже столько знаков близкой победы, не могу всего писать. Припомните какие трудности и казалось бы непреоборимые препятствия вставали перед нами, но все они растворялись перед

нашим мужеством, стойкостью и устремлением и доверием к РУНЕ ВОДЯШЕЙ, так будет и теперь. Потому еще раз прошу верить мне, что Вы не оставлены, о Вас помнят, но сумейте приложить силы духа чтобы дотянуть и дать достойный отпор врагам. Теперь Ваше главное задание пресекать всякую клевету, всякое вредительство. Так преисполнитесь духовного Мужества! Лишь в нем спасение! Н. К. пишет что он Вам переслал копию японской бумаги, полученной им. Она Вам пригодится. Так следует добиваться справедливости. Неотступность нужна везде, так и действуйте.

Шлю Вашим Родителям мои лучшие мысли и пожелания.

Будьте бодры и все придет.

Духом с Вами

Тома Добротолюбия получены мною. Не мешало бы нашим Церковникам прочистить и освежить свои мозги светлым пониманием подвижников первых веков Христианства. ~~Божественного и высшего принципа в нас, который они называли Христом — также как называли этот принцип в нас извтак называемых языческих Мистериях.~~

Только что получила доэлад Мисс Лихтман о делах Центра. Мое мнение сходится вполне с ее соображениями. Конечно желательно чтобы г-ж а де Во и барон Таубе были больше осведомлены о положительных фактах. Узка политика предодносить лишь все отрицательное. Этим мы подтачиваем самое основание свое. Прому Вас показать г-же де Во бумагу из Яп. Мин. Ин.Дел пересланную Вам Н. К..

26-4-35.

Дорогой Георгий Гаврилович, конечно, Вы уже знаете о Великом Торжестве Знамени и имеете из Нью Йорка все сведения для Прессы. Здесь в первый день появилась краткая заметка о Ратификации Пакта в Вашингтоне под Предс. Президента Рузелья и конечно без всякого упоминания имени. Но сегодня в той же газете помещено обстоятельное сообщение, данное нашим другом полковником Маном. Надеюсь, что и Парижская Пресса отметит это великолепное событие Торжества Духа.

Теперь отвечаю на два Ваших письма от 24-го Марта и 7-го Пар. Все это время мы старались выяснить ту финансовую поддержку, которая может быть оказана Центру при существующих обстоятельствах. Так как выяснилось, что рассчитывать сейчас на помочь от наших основных Учреждений в Америке совершенно невозможно, то нам ничего другого не остается, как напречь все наши ресурсы до максимума и уделить на центр из суммы, оставленной Н. К. нам на прожитие, ведь и все получаемое им идет на построение. Также Свят. продал небольшую картину и спешит уделить на общее дело. Таким образом мы уплатим помещение и связанные с ним расходы, как налоги, электричество, чистка и также мелкие канцелярские расходы. Сумма эта будет равняться приблизительно от восьмидесяти до ста долл. в месяц. Но это максимум что мы можем уделить сейчас. Но мы не унываем, ибо знаем, что и это пройдет и время улучшения нашего положения так уже близко.

Потому не советую Вам сейчас писать в Америку и настаивать на платежах. Положение там очень трудное и я знаю, что если они могли написать мне, что они не могут поддержать Европ. Центр, то, несомненно, так оно и есть и потому не настаивайте; большей вред может получится.

Также ввиду того, что сумма на поддержание Центра будет посыпаться от нас, то конечно Вы не будете помещать ее в Ваших отчетах и письмах в Америку, дабы не запутать сложную бухгалтерию. Все придет и победа уже так близка. Мы все работаем для одной цели и для этого нужна сплоченность и жертва всех сил. Все наши Американские сотрудники явили пример мужества и самоотверженности и потому мы надеемся, что и Вы, дорогой Георгий Гаврилович, окажетесь столь же мужественным и преданным общему

делу, и приложите все старания, чтобы найти для себя еще некоторый заработка на стороне, чтобы пережить уже не долгий срок до поворота дел. Ведь успех наш - успех Ваш. И время уже так близко, когда простор откроется перед нами! Основания чудесным возможностям заложены и остался такой малый срок! Неужели Вы не выдержите? Не хочу

допустить и мысли, что у Вас не хватит мужества, когда мы уже стоим в преддверии и великому чуду. Мы не можем уподобиться тем, о ком сказано в Учении: "Идти Вестника десять лет и накануне прихода закрыли дверь." Мы знаем Чей щит над нами, знаем сроки, но также знаем, что Высшая Победа приходит при напряжении всех сил. И действительно напряжение это скоро дойдет до предела, значит победа близка! Так могу еще раз повторить Вам слова Вел. Вл.: "Имея Ручательство Высшее, можно перейти все пропасти." Так и дойдем до Сужденной Победы. Конечно, получение Прем. облегчило бы многое и, прежде всего, Ваше положение, но никаких обещаний ден. гар. Тольпинку давать не следует. Будем надеяться, что работа друзей и здесь увенчается успехом. Также прошу Вас верить мне, что близко, близко время больших подвижек. Также я знаю, что лишь с нами сложится Ваше будущее, которое может быть прекрасным. Будем сейчас работать над тем, чтобы получить добавочные суммы для Центра. Сообщили и Н. К. о положении Центра, но они сейчас уже в пустыне и потому нужно время, чтобы получить их соображения. Прекрасно, что Вы сообщили всем соотечественникам об экспедиции, многое, что пояснит им. Сообщайте как можно больше положительных фактов. Всегда нужно уметь показывать все самое успешное, ибо в нашем случае это и есть истина. Мы всюду будем победителями, по многим линиям получаю утверждения победных знаков, так скоро все удачи сплетутся в прекрасный венок. Потому Георгий Гаврилович, вооружимся всем мужеством и продержимся еще некоторое время без уныния. Каковы группы Утвержденцев? Кто звучит на поэзию Мет? Конечно я хотела бы получить копии меморандума о цензуре и перелюстрации частных писем с точки зрения международного права. Кто прислал мне книгу о Сен-Лермене?

В Риге выходит новая Монография Н. К. написанная поэтом Р. Як. Рудзитисом но к сожалению на латышском языке. Но там же выйдет и небольшая русская брошюра с четырьмя статьями, характеризующими деятельность Н. К. Как видите друзья не дремлют. "Надо имя держать выше высшего." Так и пройдем, а клевета врагов лишь топливо для костра подвига. Свет этого костра поднялся высоко и искры от него залетают в самые неожиданные концы света, и зажигают еще неведомые нам сердца. Прошу Вас передать многоуважаемому Григорьевичу, что если он захочет, то и доживет до Сужденного, ибо вся сила, вся жизненная способность заключена в нашем желании в силе нашего устремления к достижению цели. При том остались не лета, но именно года.

Так помните, что Вы не забыты и если Вам трудно, то значит и наша трудность незмерна. Но как сказано - "Чудо у дверей. Ручательство великое дано за победу." События идут. Люди обычно забывают, что события часто являются лучшими помощниками. Так утвердимся в вере в ВЕЛИКОЕ Ручательство. Сколько уже было изумительных доказательств Помощи Высшей в этот грозный час Армагеддона. Весь путь усеян чудесами. Но гоните сомнение и уяните этих ехидн, разрушивших не раз лучшие построения.

Шлю Вам и родителям Вашим силы и бодрость и пожелания всего светлого.

Сейчас получили сведения, что прекрасные сообщения с полным именем Пакта появились во многих местных газетах. Краткая заметка подстягнула друзей поместить статьи, от дающие все должное великому инициатору Пакта. Перешлем Вам две из них.

Конечно Вы написали г-ну Максимовичу что Н. К. сейчас в пустыне и письма доходят до него лишь с окаяней.

Свет отправляет небольшую посылку, надеюсь, что Вы не заплатите пошлину за нее. Если

Если она Вам не пригодится, будьте добры передать ~~вами~~ кому найдете нужным.

Дорогой Георгий Гаврилович, получила Ваше письмо от 21-го Апреля. Конечно Вы уже имеете из Америки все сведения при какой торжественной обстановке и с каким подъемом прошло Подписание Пакта Рериха и поднятие Знамени. Публисити в самой Америке разошлась широко по всей стране, также и наши друзья в Р. и др. городах Европы не дремали и действовали. Сейчас в Риге вышла уже монография о Н. К. на латышском языке и на днях должна выйти русская брошюра, содержащая четыре статьи, посвященных Н. К. Так действуют друзья. Когда получите русскую брошюру, прошу Вас распространить ее, как можно шире. Будем ждать присылки сообщений о Пакте, появившихся во Французской Прессе, хотя мы кое-что уже имеем от друзей англичан. Также в местной прессе помещено было не малое количество прекрасных статей и сообщений о Пакте, и на днях выходит новая монография о Н. К. по английски, но написанная индусом.

Там есть некоторые неточности, но видимо автор очень старался и на том ему спасибо. В "Возрождении" нашли лишь коротенькую заметку на четвертой странице; характерно, что именно соотечественники так мало отметили достижение своего национального гения. Все это доказывает на нашу незрелость и некультурность. Если там за рубежом утеряно всякое понятие культурности, то, увы и среди эмиграции понятие это стало, если и не заморским зверем, то все же очень редким гостем! Прилагаю Вам вырезку из Возрождения. Что скажете Вы на это? Как характерно, что славяне не пошли за Пактом Рериха, но предпочли обединиться с Аргентинской Респ.!!!! Истинно, черно Небо!

Конечно я не возлагаю особых надежд на Европу в смысле принятия Пакта, разве что северные страны, но и они находятся под великим миражем. И мираж этот рассеится, когда будет уже поздно! Но все же мы не должны сложить руки. И главной деятельность и задачей Центра сейчас должно быть укрепление значения Н. К., как вождя Культуры. Для этого Вам нужно приложить все усилия, чтобы его слово, его писания, широко проникали бы в среду соотечественников и сочувствующих друзей, и не забывать и о поэзии М. Неужели же нельзя найти возможность поместить регулярно статьи Н. К. в местных русск. газетах? Так Зин. Гр. прекрасно действует в этом направлении в Америке, во многих газетах еженедельно стали появляться статьи Н. К. Нужно

лишь умело подойти. Вспоминается как неуспешен был в этом сам Георг Дм. Гребенщ. и как прекрасно удалось это З. Гр. Как сказано - "все возможности приходят с людьми и от людей". Также другая мудрая пословица - "под лежачий камень вода не течет," и еще - "Невозможное сегодня становится возможным завтра." Необходимо действовать согласно с этими мудрыми изречениями. Пусть Центр явит свои завоевания в этом направлении. Пусть те, кому Центр дает возможность собираться и иметь культурные общения, проявят свою солидарность и чем либо выкажут свою признательность великому соотечественнику, так стремящемуся зажечь огонь истинной любви и почитания своей Родины. Благодаря журн. д-ра А. все больше и больше ищущих душ из разных стран запрашивают книги Уч. и книги самого Н. К. Между прочим, как обстоит дело со счетом по этим книгам у Поволоцкого? Он должен был начать что-то выплачивать? Так же не откажите сообщить мне какие книги по Уч. и сколько экземпляров каждого тома находятся сейчас у Вас?

Относительно Болгарского Комитета по Пакту и их желания получить полномочия от Настоящего Комитета по Пакту в Ам. я советовала бы им послать туда список всего Президиума также и членов. Конечно, со своей стороны я буду рекомендовать это присоединение. Также убеждены ли Вы, что заверения данные Вам представителями Младороссов, имеют какое либо значение? Думаете ли Вы, что можно будет ожидать каких либо реальных последствий их? Очень уже все разложилось. Истинно одна надежда на Ивана Столыпичного!

Чтобы не переплачивать на переводе по телеграфу, постараюсь выслать Вам пораньше уплату за помещение в Июле. Прошу Вас также верить, что если бы была какая возможность, то конечно наши Учреждения пришли бы на помощь. Но как обстоит сейчас дела, рассчитывать на это в ближайшем будущем невозможно. У През. Л. Х. есть неотложные финансовые обязательства, которые должны быть погашены в первую очередь. Мы приходим Вам на помощь, но Вы должны понять, что и наши возможности напряжены до крайности. Но мы сидим, ибо знаем, что стоим у преддверия к новым подъемам. Какие возможности, какие перспективы открываются перед нами! Вы уже достаточно знаете, что у нас все делается Путями Неисповедимыми! Возмите хотя бы историю Пакта! Он прошел так, как ни кто не мог ожидать! И как всегда, именно, враги помогли этому торжеству. История этого движения еще раз свидетельствует, как победоносно действует тактика Адверза! Так бодритесь кратко время. Приискивайте себе заработок и все, что возможно будет Вам выслано. Я очень хотела бы кроме оплаты помещения и налогов и пр. расходов высыпать Вам еще до ста долл. в месяц, над этим мы работаем. Надеюсь, что первую посылку в сто долларов с небольшим вычетом за пересылку Вы уже получили. Но помните никто из нас не унывает, ибо знаем, что при доверии все приходит, но в последний час - таков Закон: Многое события назревают, часто именно события являются лучшими союзниками. Так еще раз в полном доверии к Руке Ведущей, приложим наши усилия к выполнению всего нам порученного.

От Н. К. последнее время известия приходят крайне редко, ибо они сейчас деятельно собирают травы. Читали-ли Вы какие ужасные песочные бури в Америке? Это настоящее бедствие. Сотни фармеров переселяются на север и Восток! Пустыня разрастается невероятно быстро! Все это последствие невежественного расхищения Природных богатств!

Шлю Вам и родителям Вашим всего самого лучшего. Мужайтесь!

Дорогой Георгий Гаврилович, имею последнее письмо Ваше от 19-го Мая. Вы пишите, что Европейская печать широко откликнулась на Торжество в Белом Доме, конечно, это очень приятно слышать, но тем более становится странным отношение к этому культурному движению со стороны Прав. Кругов. Вероятно, Вы уже слыхали о большой Лиге Мира, основанной в Лондоне, ясно, что противодействия нашему Пакту с этой стороны не прекратится. Также характерно было появление в местных газетах на одной и той же странице извещения о Ратификации двумя Америками, конечно, безымянного Пакта и сведения о Правительственной деятельности по Охранению Национальных Сокровищ Великобритании! Все такие совпадения крайне любопытно наблюдать. Но все же мы не можем опустить руки и ~~честы~~ ждать у моря погоды. Так если Франция избрала свой кармический путь, то ведь остается целый ряд стран, в которых у нас есть друзья и конечно можно было бы подготовить почву к дальнейшим завоеваниям. Что Югославия? Находитесь ли Вы в контакте с Клоповым и Никифоровым? Что Чехословакия? Испания, Швейцария и т. д. Конечно Ваши действия должны быть координированы ~~и~~ нашим Постоянным Комитетом в Нью Иорке. Имеете-ли Вы какие либо ближайшие инструкции оттуда? На это неделе почта из Америки запоздала и, кроме того, за дальностью расстояния мы получаем некоторые сведения позднее Вас.

Очень прошу Вас информировать меня о всем получаемом Вами. Каждая информация более чем полезна, она совершенно необходима. Должна сказать, что из последних Ваших писем и рапортов ясно, что мы ^{сейчас} довариваляем в своем соку. Что-то не слышно и не видно новых членов и новых возможностей. Как бы Центр наш не сморщился, как вербная надутая резиновая свинка! Раз сморщивание допущено, остановить его уже трудно. Нужно уметь хранить огонек. Сколько раз приходилось нам убеждаться, что дело не в роскошных помещениях и больших средствах, но во внутреннем магните или потенциале. Так мы знали изнаем огромные и богатейшие Учреждения, представляющие из себя длинных мертвцев, и обратно начинания с очень ограниченными средствами творящие огромное дело. Поэтому не смущайтесь временной трудностью, но развивайте свой магнит выявляйте весь потенциал, заложенный в основу нашего Центра. Весь ус-

пех заключается в знании направления. Потому прошу Вас не падать духом, но стремиться находить новые подходы и новых людей. Все возможности приходят только от людей.

Между прочим, помню что М-ме де Во говорила, что до Ратиф. Пакта Америкой нельзя предпринимать никаких шагов. Потому мне очень интересно было бы знать какие будут теперь ее советы. Также что думает наш друг Л. Марэн ? Жаль что Вы не смогли прислать нам все газетные вырезки в связи с Пактом. Но надеюсь, что Вы имеете их в Центре в полном комплекте, ибо ведь это история! Между прочим мне кажется, что в перечисленных Вами статьях и заметках появившихся во Французской и Бельгийской Прессе отсутствуют некоторые из присланных нам друзьями. Хотелось бы собрать возможно полнее все касающееся до Пакта.

Также очень прошу Вас информировать меня возможно полнее о всем происходящем в Центре и о настроениях среди эмигрантских кругов. Этот градусник тоже нужно знать. Также, когда дадите Вы мне сведения о Книгах Учения, о положении вещей с Паволоцким и т.д.? Почему в Югославии сложилось впечатление, что через Вас нельзя получать эти книги? Где вообще они находятся?

Надеюсь, что Вы уже получили вторую посылку ста долл. и по прежнему не будете включать их в Ваш отчет, ибо эти деньги идут от Свет. за проданную им картину. Но конечно следует вставить в рапорт напоминание о платеже за помещение, электр. и канц. расходы и т. д. Напоминание не есть требование. Между прочим, не можете ли Вы еще сократить расходы по помещению. Очень уж дорога чистка помещения!

Есть ли у Вас какие сведения о канд. на Н. Пр.? Пожалуйста оповещайте больше. От Н. К. и Ю. вести стали реже, но по последним они бодро продвигаются, хотя холодная весна не благоприятствует сборам трав. По сведениям Деп. Агр. очень доволен результатами их экспедиции и собирается отвести отдельную комнату при департ. посвященную этой экспедиции. Итак, несмотря на грозные тучи мы стоим свое культурное дело и Великая Помощь всегда приходит во время. Истинно, только Именем Преподобного можно преуспеть в дни мирового разала.

Так бодритесь, уинные самое страшное поражение. Гороскопы нашей семьи на грядущий год превосходны, следовательно и дела наши должны улучшиться. Интересно отметить, что 34 год был отмечен, как самый черный год для Н. К. и он действительно изобиловал самыми черными предательствами, но уже с этой осени начинаются значительные улучшения. Надеюсь Вы получили посланные Вам статьи Москва, Гребенщикова и также перевод глав из Монографии Н. К. написанную Р. Як. Рудзитисом. В Харбине тоже появится монография и, судя по началу, будет ценным вкладом. Пишет ее талантливый писатель Всеволод Иванов. Интересно отметить, что среди наших эмигрантских групп в Париже не нашлось никого, кто бы принес сердечную дань Н. К. Все это показательно. Выходит ли журнал Утвержденцев? Ведь в Париже имеется столько русских газет и журналов, неужели же ни одна не согласна поместить чудесные статьи Н. К.? С тех пор как помещение статей находится в руках Зин. Гр. русско-амер. газеты изобилуют статьями Н. К. Ведь у Н. К. столько друзей, столько поклонников! и право диву даешься что же случилось со всеми русскими газетами в Париже?

Очень была огорчена услышать о случившемся с Ек. Конст. надеюсь что столкновение это и повреждение автомобиля не имело дурных последствий на ее здоровье. Если увидите ее передайте ей мое искреннее соболезнование и самый сердечный привет. Конечно скоро напишу ей. У меня такая огромная переписка, что я еле,правляюсь с ней!

Шлю Вашим родителям и Вам сердечные пожелания всего лучшего. Бодритесь, ибо горизонт наш, проясняется. Мы видим Зарю и ее не проспим. Без борьбы не может быть и победы. Чем сильнее натиск тем ярче победа. И Вы еще раз могли убедиться, что когда мы идем в правильном направлении, Победа с нами. Но нужны полная солидарность и сотрудничество в действиях и мышлении. Там где большая солидарность явлена, там и большая удача. Так извещайте меня возможно подробнее обо всем.

Духом с Вами

С Р
Духом с Вами
Касательно Унитарного. Всего с уважением Н. К. . Н. Р

19-7-35.

Дорогой Георгий Гаврилович, после трехнедельного прерыва получила Ваше письмо от 7-го Июня. Надеюсь, что Вы уже оправились от Вашего недомогания. Вижу, что Вы получили второй взнос в 1500 франков. Пока что я прошу Вас из этой суммы, которую мы будем стараться посыпать Вам ежемесячно, считать тысячу, как вознаграждение за Ваши труды и пятьсот на покрытие расходов по канцелярии, включая электричество, телефон и пр. расходы. За помещение и чистку будем стараться находить соответствующие суммы. В Ваших отчетах прошу Вас заранее напоминать в Америку о предстоящем платеже за помещение, также указать, что необходимая сумма в уплату помещения от 15-го Июля по 15-ое Окт. была вновь внесена мною.

В Вашем последнем письме Вы не отвечаете мне на вопросы о движении по Пакту в Чехосл., Испании, Швейцарии и Венгрии. Нужно бы находить новые контакты. У нас такая обширная и богатая литература, что можно действовать широко. Вы мне не сообщаеете, имели-ли Вы какие инструкции от нашего Постоянного Комитета по Пакту в Нью Йорке? Так же я хотела бы знать существует ли еще наш Парижский Комитет по Пакту или он только значится на бумаге? Просьбу Клопова о принятии их Комитета под Покров. Постоянного ^{Ром} в Америке я поддержала, но еще не имею ответа; за разъездом многих членов, собрания стали редки. Теперь я слышу о Клопове, но куда же девался Никифоров? Кто такой Богоявленский? Считаю полезным чтобы Европ. Центр находился в контакте с Болгарским Комитетом.

Вы полагаете, что было бы целесообразным назначить д-ра Ас. уполномоченным для Балканских Гос. но ведь д-р Ас. очень занятой человек и притом он не живет в центре, потому не может держать всех нитей. Второе обстоятельство то, что я не вижу сейчас самостоятельной и способной группы в Югосл. Там есть отдельные недурные личности, но действовать они не могут. Так что, водительство такое само собою отпадает. Но именно среди высших кругов, среди друзей в Югосл. ничего не было сделано. Все эти знакомства, Открытие Отд. Музей т. д. все свелись к любезному принятию, ~~и послу~~, и послу, но нужны действия. Именно там, где, было казалось, больше всего друзей куда больше всего было послано как всегда было меньше всего сделано.

В мире существует странный закон - именно, что ни одно Учение, ни одно движение или начинание не было поднято друзьями; всегда враги способствовали его распространению. Именно - "если бы не враги, то благодарное человечество похоронило бы все лучшие достижения." Потому мы не боимся никаких вражеских нападений, они есть лучшие колокола, разносящие весть, и чем нелепее она, тем лучше. Лишь все необычное поражает и запоминается. На счет правильности сведений мало кто задумывается в наше время особенно в больших центрах, ибо уже знают ценность всем таким газетным сенсациям, но раз пишут - значит человек большой. Потому пугаться и придавать значение этим уткам могут лишь неукишренные еще в газетных уловках и рекламах. Прочтите некоторые американские журналы и вы придетете в ужас от грусти и непристойности выражений, допускаемых по отношению самых больших людей страны. Увы, это вошло уже в привычку и, конечно, современем должно быть искоренено путем поднятия уровня культурности. Многие искренно стремятся к этому и в защиту должна сказать, все же нигде так не открыты умы к внесению нового и лучшего, как в Америке. Пишу это все, ибо только что я получила выдержки из Ам. из местных газет с сенсационными заголовками нассающиеся эксп. Конечно нужно знать что там происходит сейчас подготовка к выборам и все враги настоящей администрации стараются чем только возможно повредить ее членам. Так Чик. Триб. является органом больших мясных Корпораций, против которых восстал наш друг Уоллес. Они потратили целое состояние, чтобы повредить ему, но пока не были успешны. Все это знают и большинство читая сенсационные заголовки улыбаются на эту "планед стори", как они выражаются. Действительно самая "стори" невероятно глупа и невежественна!

По последним сведениям из Нью Йорка оповещение о Ратиф. Пакта и приглашение к присоединению будет выслано из Ст. Деп. после подписания Договора Сенатом.

Увидим. Надеюсь получить статью Сендэй Таймс, в которой говорится о творчестве Н. К. Жалею, что Вы не выслали д-ру Ас. книг Учения, ибо он является плательщиком и затруднения с валютой, никогда не возникали при его сношениях с Америкой. Кроме того, важно, чтобы книги Учения расходились. Нельзя, чтобы они лежали под спудом. Знаю многих, кто годами искали этих книг. Относительно помещения статей Н. К. и

о чём прошу Вас продолжать действовать. О нравах печати я хорошо осведомлена, но у нас всегда все творилось и творится путями неисповедимыми; потому я знаю, что где есть устремление, там прокладываются новые пути и являются новые возможности. Все приходит с людьми, от людей и через людей. Также прошу Вас сообщить мне содержание басенъ, распространяемых гр. Сюз и д-ром Лоз. Всегда полезно знать. Что м-м де Во? Бывает ли она в Центре? Вообще какова посещаемость Центра? Получила приветствие от Дзанти. Поблагодарите его. Но когда я писала Вам о деятельности признательности, я не имела ввиду чтобы Вы напоминали друзьям о посылке таких заверений. Нет, ведь есть тысяча маленьких услуг, которые могут быть оказаны имени Н. К. и Вашей деятельности в Центре. Так в Америке при наших Учреждениях имеются такие преданные друзья, которые отдают свой труд даром ради великих идей Н. К. И в большинстве случаев это люди очень бедные. Также я полагаю, что такие друзья, когда к тому представится случай, могли бы, действительно, встать на защиту имени, составить, как бы блок общественного протesta и мнения. Чтобы враги чуяли, что имеются истинные защитники светлого имени. Нужно уметь во время и к месту сказать сильное и достойное слово в защиту. Не замалчивать, как принято иногда среди стыдливых друзей. Пишу это, ибо может быть, скоро представится такой случай проверить наши кадры друзей.

Н. К. ушел сейчас в глубь Гоби. Место там становится горячим, надеюсь, что экспедиция их скоро закончится. Так несмотря на все идем бодро. Грядущие годы несут чудесные знаки и следовательно возможности, тогда как прошлый был полон черными предательствами. Так будущее с тем, кто имеет веши сны, знает звездные знамения и верит в веру!" То есть умеет летать. Но, истинно, люди больше всего ненавидят тех, кто умеют летать. Но мы всетаки будем летать и сейчас оно безопаснее, нежели быть прикрепленным к земле.

Забавно Ваше сведение о кандидате на Ноб. Премию! Думаю, что для законченной картины современности подобное коронование было бы мастерским ударом! Так Суждение приближается." Ужасна судьба многих стран, но при таком сознании она неизбежна. Так события назревают." Всем странам были даны предупреждения в различных

формах и все отринули их или приняли на половину, почему же удивляться хаосу надвигающемуся.

Как расходится французская Агни Йога? Вы мне ни разу не писали об этом? Также сообщите, пожалуйста, неужели в книжных магазинах, куда Вы сдали книги по два и по три экземпляра, не могли дать Вам отчет проданы ли были они или нет и главное неужели больше не запрещали Вас о предоставлении им еще экземпляров?

Все это очень странно. А между тем журнал д-ра Ас. расходится и книга Клизовского, написанная на основании Учения, расходится. Между прочим, когда Вы получите русскую брошюру о Н. К. из Риги уделите один экземпляр кн. Екат. Конст. Также очень прошу Вас принять во внимание мою неоднократно повторяющую просьбу об уменьшении платы за чистку, на сокращение расхода по найму помещения. Нельзя ли все свести к 8000 франкам. Этим Вы поможете себе. Так надеюсь, что Вы будете следить зорко и где возможно прекращать всякие клеветнические выпады и утверждать светлое имя. Помните, лишь полной солидарностью можно пройти через все препятствия. Так непреклонной верою в Водителя Нашего Сергия Преподобного мы дойдем до сужденного. Ни чем не смущайтесь, помните, что все совершается Неисповедимыми Путями. Нигде так не оправдывается пословица - "Человек предполагает, а Бог располагает", как при великих решающих событиях. Потому мужайтесь и верьте в Звезду Ведущую, Все придет в указанный срок.

Надеюсь, что Ваши родители находятся в полном здоровье и прошу передать им мой сердечный привет.

Леша

Конечно совершенно исключено подношение Лит. Прав. картины, предназначавшейся Ш. Пер. Пусть она пока остается в Центре.

27-7-1935

#GGC-47

41

дорогой Георгий Еврилович,

1 Посыпаю Вам при сей 2 статьи Н.И. о которых он Вам писал уже в письме от начала июля. Надюсь, что Вы найдете возможным их поместить и распространить.

2 Также Николай Константинович очень интересуется движением Пакта среди наших друзей в Югославии и были-ли посланы Манойловичу и Петковичу Просидингсы и памфлект с речами при ратификации Пакта 15 апр. Неужели там не могут составить комитет хотя бы как в Болгарии. О всем этом прошу написать мнѣ сюда.

3 Теперь о Болгарии. Только что получена мною копия письма г-на Клопова, адресованное Ассееву, в котором говорится о тех блестящих возможностях, которые были упущены из-за проволочки в доставлении испрашиваемых ими необходимых полномочий для утверждения Болг. Комит. Пакта. Прошу Вас написать Клопову следующее объяснение этих проволочек - по получении его просьбы об уполномочиях, Вы немедленно свяжитесь с Постоянным Комитетом Пакта в Нью-Йорке, но в виду шестинедельного разъезда главных членов Совета Комитета, Вы до сих пор еще не могли получить ответа и конечно они должны понять, что это отсутствие ответа не является никакой недоверчивости по отношению к друзьям в Болгарии, или к г-ну Клопову в частности. Так же было необходимо чтобы они представили полный список членов предположенного комитета, как обычно делается при аффилиациях / может быть Вы найдете лучшее слово/. Все же чтобы не упустить эти прекрасные возможности деятельности по продвижению Пакта, я очень прошу Вас послать ему пока хотя бы такие полномочия от Комитета Продв. Пакта в Париже. Конечно если он за это время тоже получит бумагу и от Америки - это одно другому не может мешать. Впрочем Вы как законник будете знать как лучше это формулировать - главное не задержать и не утерять возможности.

4 Теперь о финансовых делах. Как я Вам уже писала, наши учреждения в Нью-Йорке не могут продолжать сейчас высылку средств на поддержание Евр. Центра, ввиду законов реорганизации, которые не разрешают из суммы уделенной от доходов дома на культурные учреждения в Америке, уделять суммы на переводы заграничным отделам. Таким образом содержание Центра зависит вполне только от частных пожертвований. - Поэтому Вы вероятно вскоре получите соответственное письмо от наших учреждений. Прошу Вас принять это спокойно, ибо как я уже Вам писала, лично мы будем всячески стараться поддержать Вас и Центр в это трудное время и высыпать обещанные сто долл. ежемесячно /тысячу франков для Вас, остальные 500 франков на все другие расходы исключая плату за помещение, которую мы надеемся собрать общими усилиями с Америкой./

5 Кстати пожалуйста напишите мне с обратной почтой, какой у нас контракт по помещению: годовой-ли или по четвертям, и когда этот контракт кончается .

6 Прилагаю копию газетной вырезки из Нью-Йорк Пост от 29-го июня. Она является ответом на появившиеся глупейшие инсинуации, о которых я Вам писала. Конечно эти инсинуации являлись сплошным вымыслом и в основе та же ложа.

Шлю Вашим родителям и всем друзьям мой сердечный привет. Итак мы все же дойдем до лучшего будущего - которое всетаки не далеко.

Прошу Вас ответить мне по всем вышеозначенным пунктам.

27-7-1935

42

#GGC-47

51329

дорогой Георгий Евролович,

1. Посыпаю Вам при сем 2 статьи Н.Р. о которых он Вам писал уже в письме от начала июля. Надеюсь, что Вы найдете возможным их поместить и распространить.

2. Так же Николай Константинович очень интересуется движением Пакта среди наших друзей в Югославии и были ли посланы Маноловичу и Петковичу Просидингсы и памфлет с речами при ратификации Пакта 15 апр. Неужели там не могут составить комитет хотя бы как в Болгарии. О всем этом прошу написать мне сюда.

3. Теперь о Болгарии. Только что получена мною копия письма г-на Клопова, адресованное Ассеееву, в котором говорится о тех блестящих возможностях, которые были упущены из-за проволочки в доставлении испрашиваемых или необходимых полномочий для утверждения Болг.Комит.Пакта. Прошу Вас написать Клопову следующее объяснение этих проволочек - по получении его просьбы об уполномочиях, Вы немедленно си слись с Постоянным Комитетом Пакта в Нью-Йорке, но в виду шестинедельного разъезда главных членов Совета Комитета, Вы до сих пор еще не могли получить ответа и конечно они должны понять, что это отсутствие ответа не является никакой недоверчивости по отношению к друзьям в Болгарии, или к г-ну Клопову в частности. Так же было необходимо чтобы они представили полный список членов предположенного комитета, как обычно делается при аффилиациях /может быть Вы найдете лучшее слово/. Все же чтобы не упустить эти прекрасные возможности деятельности по продвижению Пакта, я очень прошу Вас послать ему пока хотя бы тание полномочия от Комитета Продв.Пакта в Париже. Конечно если он за это время тоже получит бумагу и от Америки - это одно другому не мешает. Впрочем Вы как законник будете знать как лучше это формулировать - главное не задержать и не утерять возможности.

4. Теперь о финансовых делах. Как я Вам уже писала, наши учреждения в Нью-Йорке не могут продолжать сейчас высылку средств на поддержание Евр.Центра, ввиду законов реорганизации, которые не разрешают из суммы уделенной от доходов дома на культурные учреждения в Америке, уделять суммы на переводы заграничными отделами. Таким образом содержание Центра зависит вполне только от частных пожертвований. - Поэтому Вы вероятно вскоре получите соответственное письмо от наших учреждений. Прошу Вас принять это спокойно, ибо как я уже Вам писала, лично мы будем всячески стараться поддержать Вас и Центр в это трудное время и высылать обещанные сто долл. ежемесячно /тысячу Франков для Вас, остальные 500 франков на все другие расходы исключая плату за помещение, которую мы надеемся собрать общими усилиями с Америкой./

5. Кстати пожалуйста напишите мне с обратной почтой, какой у нас контракт по помещению: годовой ли или по четвертям, и когда этот контракт кончается.

6. Прилагаю копию газетной вырезки из Нью-Йорк Пост от 29-го июня. Она является ответом на появившиеся глупейшие инсинуации, о которых я Вам писала. Конечно эти инсинуации являлись сплошным вымыслом и в основе та же ложа.

Шлю Вам и родителям и всем друзьям мой сердечный привет. Итак мы все же дойдем до лучшего будущего - которое всетаки не далеко.

Прошу Вас ответить мне по всем вышеозначенным пунктам.

Хочу Вам сообщить положение с Пактом. На днях общее собрание профессоров Университета имело суждение о "Пакте Рериха" и вынесено благоприятное решение, которое посыпало Мин. Просвещения и Иностр. дел. Как всегда кроется проект придает этому движению местный характер, приблизительно в виде "Союза всех ученых и артистов." Работал на этом поприще /вынесение Резолюции/ профессор Фидов /кофедра б. ректор Университета.

Недели три тому назад я послал подобное письмо проф. Шкияверу, но в торично - до сего времени нет ответа. Таким образом, второй раз мне, вольно или невольно, ставит он на них в колеса: Недоверчивость - вторично на самых важных путях продвижения Пакта в Болгарии - проклятие.... Пускай сам пеняет на себя теперь. В первый раз успеха зависило от получения мною уполномоченного свидетельства. С ним я должен был явиться к секретарю Царя Бориса. Свидание не состоялось, так как не мог уверить его в своих правах хлопотать перед таким высоким местом и секретарь его Величества доктор Лихов не захотел со мною говорить. После этого последовала резолюция концепции его Вел., что Царь не принимает покровительства над организациями, которая еще достаточно не проявила себя на деле.... /что не совсем так, - месяц тому назад Царь принял покровительство над еще не образовавшимся Союзом Покровительства Искусства, - это все отголоски пропаганды Пакта среди высшей администрации/.

Видя известную инертность со стороны писателя Христева, адъ. Георгиева и полк. Никифорова - я отстранился от них и нашел одного молодого русского, который как почти местный абориген обладает прекрасными связями в высшем Болгарском обществе. Это Георгий Боголюбенский, сын русского советника Софийского Посольства, прослушившего все время на балкахах и равнинах, образом в Болгарии. Французский воспитанник /высшег. образования/, режиссер, театральный критик и д.д. Двери лучших домов ему всегда открыты. Он имеет много хороших и больших планов о дальнейшей деятельности в области Пакта Рериха. За одну неделю он сделал многое. Встретился и говорил со след. лицами.

1. Проф. философии, - б. Ректор Госуд. Универ. - Фидов.
2. " междунар. права - композитор - Петко Стоянов.
3. " " эконом. науки - Декан Юрид. фак. Петко Стоянов.
4. Ген.майор Радев, - министр Народн. Просвещения.
5. г. Костов, - директор Госуд. Этнографического музея.
6. проф. Златорев, - госуд. Универ.
7. Проф. Балалеков, - " "
8. г. Ник. Столинов, - Директ. Госуд. Долтев.
9. г. Дойгев, - редактор официоза.
10. г. Атанасов - председ. писат. союза.
11. г. Григ. Васильев, - б. Министр Земледелия.
12. г. Вас. Васильев, - Директ. Госуд. Театра и редакт. жур. "Златогор".
13. г. Лабурь - франц. Полномочный министр в Болгарии.
14. Все эти лица согласились работать, но идут его полномочий. с последним /Лабурь/ он в особенно хороших отношениях и мог бы даже повлиять на Прав. Франции, т. к. с ним там считаются.

Это только первые шаги, а дальше еще б. блестящая работа. Боголюбенский только просил сам и через меня у проф. Шкиявера официального удостоверения от Комитета с его полномочиях. И что же, - молчание. Теперь начнется мертвый сезон и эта линия работы из-за г. Шкиявера опять таки пропала. Пусть теперь не пеняет, если дело организации, а тем более ратификации растягивается на долине месяцев....

Теперь будем двигаться "медленной сапой" по третьей линии. 1/Полк. Никифоров, г/пис. Ив. Грозев /б. председ. Драм. писатель/. Завтра у них первое деловое свидание - что сделано б., - не знаю. В быстрый, а тем более блестящий успех не верю.

Я с своей стороны подготовил 4 статьи для русской и болг. прессы. Будем печатать и издать у моря погоды. А восьмь словим рыбку маленьку!

При таком большом и святом деле кунктуаторы и непрозорливые люди нетерпимы. У нас в стране где всегда новый тарарак, - нужно действовать быстро, ловить момент, а не играть в прятки и в высаживание.

И многое дать теперь не могу т. к. прошли и ныне не имею мало мальски приличного костюма, чтобы говорить и видеться с высокопоставленными людьми. Относительно же все заняты и не имеют времени и особого желания заниматься такими "отличенностями". Сам не сделаешь, - мало и медленно будет сделано.

Вот пока каная безотрадная картина продвижения Пакта в нашей стране. Богоявленский, теперь в лицу истекшего времени и проявленного недоверия, - работать отказывается.

Ваш покорный слуга

/Подпись/ Х. Клопов.

64
13-9-1935

Дорогой Георгий Гаврилович,

Получил Вами письма от 18-го авг. и 1 сент. /№№ 16 и 17/. Не отвечала раньше по причине невралгических болей.^и Очень сочувствую и Вашему заболеванию, но надеюсь, что Вы скоро поправитесь.

Влад.Анат. уже писал Вам, что мы ожидаем приезда Николая Константиновича и Юрия в конце октября и что Николай Константинович в своем последнем письме к нам просит Вас прислать сюда наиболее подробный отчет и Ваши проекты о расширении деятельности Центра на будущее.

Скоро вышлем Вам нужную сумму для уплаты помещения от 15 окт. по 15 янв. соответственно указанному Вами сокращению общей суммы, то есть 2000 фр. за четверть. Надеемся что дальнейшая урезка по чистке помещения тоже состоится.

Прошу Вас разъяснить мне некоторое мое недоразумение ~~о тех неблагоприятных сведений о г-не Клопове~~ о тех неблагоприятных сведений о г-не Клопове, будто-бы полученных Вами с Балкан о нем, о которых он сам упоминает в письме сюда. Сообщите нам лишь те слухи, которые Вы лично имеете, но конечно не предпринимая сейчас никаких разследований по этому поводу. Вообще опишите, что Вы о нем знаете.

Не отклоняйте переписки с проф.Шацким из университета в Чили /Концепцион/, ведь он русский и ему легче корреспондировать с Вами. Не знаете-ли, кто он и профессор чего ?

На место умершего д'Андигнэ мы предлагаем избрать акад.Шабаса и на должность вице-председателя поэта Марк Шено. Надеюсь, что Вами было выражено наше искреннее соболезнование по поводу гибели Бельгийской Королевы как Бельгийскому Посольству, также и представителям нашей Фондациона в Брюгге и Обществу в Брюсселе.

Посылаю Вам при сем квитанцию о высланных Вам на днях воздушной почтой ста долларах на Сентябрь.

Конечно продолжайте двигать Пакт со всей настойчивостью и устремлением по линии наименьшего сопротивления. Предвидится-ли привлечение деятельных друзей нашему учреждению ?

Вы мне не ответили, у Вас-ли находится главный склад книг Уч. ?

Шлю Вам пожелание скорого выздоровления. Сама я еще инвалид и Влад.Анат.
пишет под мою диктовку. Пожалуйста передайте мои самые сердечные пожелания
Вашим родителям.

Духом с Вами

Св.Ник.шлет привет и скоро Вам напишет.

13-9-1935

51547

Дорогой Георгий Гаврилович,

Получил Ваши письма от 18-го авг. и 1 сент. /нр 16 и 17/. Не отвечала раньше по причине невральгических болей и очень сочувствую и Вашему заболеванию, но надеюсь, что Вы скоро поправитесь.

Влад.Анат. уже писал Вам, что мы ожидаем приезда Николая Константиновича и Юрия в конце октября и что Николай Константинович в своем последнем письме к нам просит Вас прислать сюда наиболее подробный отчет и Вами проекты о расширении деятельности Центра на будущее.

Скоро вышлем Вам нужную сумму для уплаты помещения от 15 окт. по 15 янв. соответственно указанному Вами сокращению общей суммы, то есть 2000 фр. за четверть. Надеемся что дальнейшая урезка по чистке помещения тоже состоится.

Прошу Вас разъяснить мне некоторое мое недоразумение ~~касательно~~ тех неблагоприятных сведений о г-не Клопове, будто-бы полученных Вами с Балман о нем, о которых он сам упоминает в письме сюда. Сообщите нам лишь те слухи, которые Вы лично имеете, но конечно не предпринимая сейчас никаких разследований по этому поводу. Вообще опишите, что Вы о нем знаете.

Не отклоняйте переписки с проф.Щацким из университета в Чили /Концепцион/, ведь он русский и ему легче корреспондировать с Вами. Не знаете-ли, кто он и профессор чего ?

На место умершего д'Андрии мы предлагаем избрать акад.Шабасса на должность вице-президента поэта Марк Шено. Надеюсь, что Вами было выражено наше искреннее соболезнование по поводу ^{о Дени Р. Марк} гибели ²⁰ Бельгийской Королевы как Бельгийскому Посольству, также и представителям нашей Фондации в Брюсселе и Обществу в Брюсселе.

Посылаю Вам при сей квитанции о высланных Вам на днях воздушной почтой ста долларах на Сентябрь.

Конечно продолжайте двигать Пакт со всей настойчивостью и устремлением по линии наименьшего сопротивления. Предвидится-ли привлечение деятельных друзей нашему учреждению. ?

Вы мне не ответили, у Вас-ли находится главный склад книг Уч. ?

Шлю Вам пожелание скорого выздоровления. Сама я еще инвалид и Влад.Анат.
пишет под моя диктовку. Пожалуйста передайте мои самые сердечные пожелания
Вашим родителям.

Духом с Вами

Св.Ник.шлет привет и скоро Вам напишет.

твъ

Наггар, Кулу, Пэнджаб

11-10-1935

Дорогой Георгий Гаврилович,

Вероятно это письмо будет моим последним к Вам, ибо в конце будущей недели уже ожидаем приезда Н.К. и Юлия. Потому не буду сейчас затрагивать вопроса о переменах в Центре. Надеюсь, что Вы представите Н.К. намеченную Вами обстоятельную программу деятельности Центра на текущий сезон, также и все Ваши соображения что касается до перемен в составе Президиума движения по Пакту и возможности привлечения новых членов. Самым главным конечно остается привлечение новых людей. ~~Что~~ мы участвуем лишь в похоронных процессиях по нашим членам, но где же рождение новых. Без притока новых сил, существовать невозможно. Как хотелось бы найти деятельного Председателя и еще двух трех заинтересованных и преданных культурным идеям членов. Также крайне важно сейчас укреплять друзей. В общем какое одряхление наблюдается в Европе. Теперь мы видим как кому-то важно было поддержать во время своего союзника. Кто-то может остаться в полном одиночестве. Так оборачивается Карма. Итак мы вступаем в полосу великих событий. Сказано: - Только устремление к Кораблю Владыки может спасти от ужаса мрака -. Страшная битва происходит на всех планах, а лично у нас на всех фронтах. Но бодрость и радость как всегда окрыляют наш дух. Знание будущего дает нам мощь преодолевать все козни врага. Суждена яркая и полная Победа. - Удача лежит в знании срока. Успех, в знании направления -. Так и пройдем.

Очень прошу Вас держать нас в курсе всех настроений, ибо они будут так меняться с развитием событий. Как сказано: -Пловцы, если вы сделаете все вам возможное, куда может нести вас самая гибельная волна, она может лишь вознести вас-. Так до сих пор было и будет. Потому и Вы, дорогой Георгий Гаврилович, удвойте Ваше усердие и устремление и преданность, и чудесная Помощь поставит Вас над пропастью, как в башне неприступной.

По почерку нашему виду, что рука Ваша прошла. Мое же самочувствие все же еще неважно, ибо космические пертурбации усиливаются. Кветта продолжает трястись, да и в других местах толчки не прекращаются. Прошу Вас при встрече передать мое сердечное приветствие кн. Екатерине Константиновне, что-то давно не слышала. Не имею ответа на мое последнее письмо.

Шлю Вашим родителям мои самые сердечные пожелания всего самого светлого; Вам же бодро смотреть в будущее, не смущаясь никакими очевидностями. Призраки очевидности заслоняют свет действительности и ввергают нас часто в непоправимые ошибки. Но там, где имеется Светлое Водительство, там никакие призраки не могут устрашить. Так заповеданное свершится, но как сказано Путями Неисповедимыми.

Духом с Вами ,

№54

УРУСВАТИ

Наггар, Кулу, Пенджаб

11-10-1936

дорогой Георгий Гаврилович,

Вероятно это письмо будет моим последним к Вам, ибо в конце будущей недели уже ожидаем приезда Н.К. и Юрия. Потому не буду сейчас затрагивать вопроса о переменах в Центре. Надеюсь, что Вы представите Н.К. намеченную Вами обстоятельную программу деятельности Центра на текущий сезон, также и все Ваши соображения что касается до перемен в составе Президиума движения по Пакту и возможности привлечения новых членов. Самым главным конечно остается привлечение новых людей. И то мы участвуем лишь в похоронных процессиях по нашим членам, но где же рождение новых. Без притока новых сил, существовать невозможно. Как хотелось бы найти деятельного Председателя и еще двух трех заинтересованных и преданных культурным идеям членов. Также крайне важно сейчас укреплять друзей. В общем какое одряхление наблюдается в Европе. Теперь мы видим как кому-то вакно было поддержать во время своего союзника. Кто-то может остаться в полном одиночестве. Так обворачивается Карма. Итак мы вступаем в полосу великих событий. Сказано: - Только устремление к Кораблю Владыки может спасти от ужаса мрака -. Страшная битва происходит на всех планах, а лично у нас на всех фронтах. Но бодрость и радость как всегда окрыляют наш дух. Знание будущего дает нам мощь преодолевать все козни врага. Суждена яркая и полная Победа. - Удача лежит в знании срока. Успех, в знании направления -. Так и пройдем.

Очень прошу Вас держать нас в курсе всех настроений, ибо они будут так меняться с развитием событий. Как сказано: -Пловцы, если вы сделаете все вам возможное, куда может нести вас самая гибельная волна, она может лишь вознести вас-. Так до сих пор было и будет. Потому и Вы, дорогой Георгий Гаврилович, удвойте Ваше усердие и устремление и преданность, и чудесная Помощь поставит Вас над пропастью, как в башне неприступной.

По почерку нашему виду, что рука Ваша прошла. Мое же самочувствие все же еще неважно, ибо космические пертурбации усиливаются. Кветта продолжает трястись, да и в других местах толчки не прекращаются. Прошу Вас при встрече передать мое сердечное приветствие кн. Екатерине Константиновне, что-то давно не слышала. Не имею ответа на мое последнее письмо.

Шлю Вам родителям мои самые сердечные пожелания всего самого светлого, Вам же болро смотреть в будущее, не смущаясь никакими очевидностями. Призраки очевидности заслоняют свет действительности и ввергают нас часто в непоправимые ошибки. Но там, где имеется Светлое Водительство, там никакие призраки не могут устрашить. Так заповеданное свершится, но как сказано Путями Неисповедимыми.

Духом с Вами ,